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Dialogul româno-canadian la nivel înalt—moment deosebit de important 
în dezvoltarea bunelor relații dintre România și Canada, 

în extinderea colaborării bilaterale, cît și în sfera vieții internaționale

ÎNCHEIEREA CONVORBIRILOR OFICIALE
DINTRE PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUSESCU
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SI PRIMUL MINISTRU PIERRE ELLIOTT TRUDEAU
9
La Palatul Consiliului de 

Stat s-au încheiat, joi, 2 fe
bruarie, convorbirile oficiale 
dintre președintele Repu
blicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, și primul 
ministru al Canadei, Pierre 
Elliott’ Trudeau.

în cadrul noii runde de 
convorbiri, șeful statului ro
mân și premierul canadian 
au continuat examinarea 
unor probleme majore ale 
vieții internaționale și au 
avut un schimb de păreri cu 
privire la stadiul actual și 
perspectivele relațiilor din
tre România și Canada.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu și primul ministru 
Pierre Elliott Trudeau au sub
liniat, cu satisfacție, faptul 
că raporturile româno-cana- 
diene s-au extins și îmbogă
țit in ultimii ani. relevînd, 
îndeosebi, progresele înregis
trate în promovarea conlu
crării pe tărîm economic și 
tehnico-șțiințific. A fost ex
primată dorința de a valori
fica cît mai larg posibilită
țile existente, în vederea 
dezvoltării în continuare a 
acestor relații, pe principiile 
deplinei egalități și avanta
jului reciproc.

în cursul convorbirilor, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
și primul ministru Pierre 
Elliott Trudeau au reafirmat 
hotărîrea României și Cana
dei da a . conlucra tot mai 
strîns atît pe plan bilateral, 
cît și pe arena mondială, de 
a contribui, prin eforturi co
mune, la soluționarea pro
blemelor complexe ce con
fruntă omenirea, la triumful 
rațiunii, al politicii de des
tindere, dezarmare și pace.

Șeful statului român și pre
mierul canadian au reliefat 
cu satisfacție caracterul deo
sebit de constructiv al vizi
tei, al convorbirilor avute în 
aceste zile, exprimînd încre
derea că ele se vor înscrie 
ca un moment important 'n 
dezvoltarea bunelor relații 
dintre România și Canada.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu și premierul Pierre 
Elliott Trudeau au convenit 
să continue dialogul româno- 

> canadian la nivel înalt, rele
vînd marea lui însemnătate 
atît pentru extinderea cola
borării bilaterale, cît și în 
sfera vieții internaționale.

în legătură cu rezultatele 
vizitei, ale convorbirilor pur
tate, a fost adoptat un comu
nicat comun, care se dă publi
cității.

La invitația tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. președintele Repu
blicii Socialiste România, pri
mul ministru al Canadei. Pierre 
Elliott Trudeau. a efectuat o 
vizită în România, in zilele de 
1—2 februarie 1984.

în cursul vizitei, președintele 
României și primul ministru al 
Canadei au avut convorbiri ofi
ciale, desfășurate într-o atmos
feră cordială, de stimă și în
țelegere reciprocă. La convor
biri au participat, din partea 
română, tovarășii Constantin 
Dăscălescu, prim-ministru al 
guvernului. Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe. Flo- 
rea Dumitrescu, ministru secre
tar de stat, consilier al pre
ședintelui Republicii, Constantin 
Mitea. consilier *al președintelui 
Republicii. Dumitru Apostoi-u, 
secretar prezidențial și al Con
siliului de Stat. Petre Tănăsie, 
director in M.A.E., Mihai Hir- 
jău, secretar personal al pre
ședintelui Republicii. Au parti
cipat. de asemenea, din partea

COMUNICAT COMUN
canadiană, Jacques Simard, am
basadorul Canadei la București, 
R. Fowler, consilier al guvernu
lui pentru problemele externe 
și de apărare. J.E. Johnson, a- 
siștent executiv al primului mi
nistru, P. Hancock, director ge
neral in M.A.E.. G.J. Smith, di
rectorul Direcției' pentru con
trolul armamentelor și dezar
mare din M.A.E., R. Coleman, 
secretar de presă al primului 
ministru. D. N. Goreski. orim- 
secretar și consul al Canadei la 
București.

Președintele României și pri
mul ministru canadian și-au ex
primat satisfacția in legătură cu 
evoluția favorabilă a raporturi
lor bilaterale pe plan politic, 
economic, tehnico-științific și 
cultural și au subliniat dorința 
țărilor lor de intensificare, in 
continuare, a acestor raporturi, 
pe baze reciproc avantajoase, 

în acest context, a fost re
liefată conlucrarea fructuoasă 
dintre cele două țări în dome
niul folosirii energiei nucltare 
în scopuri pașnice.

în cursul convorbirilor, a avut 
loc un larg schimb de vederi 
asupra unor probleme interna
ționale majore actuale., subli- 
niindu-se cu satisfacție că cele 
două țări urmăreso obiective co
mune sau foarte apropiate, în
deosebi in ceea ce privește asi
gurarea păcii, necesitatea pro
movării dialogului și a creării 
unui climat de incredere și co
laborare in raporturile dintre 
state. 1

Președintele României și pri
mul ministru al Canadei și-au 
exprimat preocuparea față de 
agravarea situației internaționa
le din ultima vreme, subliniind 
pericolul pe care 11 prezintă 
cursa înarmărilor și. in primul 
rind. cursa înarmărilor nuclea
re. Ambele părți au subliniat 
necesitatea intensificării efortu
rilor tuturor statelor pentru 
oprirea cursei înarmărilor și} în 
primul rind, a înarmărilor nu
cleare, pentru a împiedica folo
sirea armelor nucleare, pentru 

a salva omenirea de la distru
gere. cunoscind că folosirea 
chiar numai a unei părți din 
arsenalele militare existente ar 
periclita insăși existența po
poarelor și a civilizației.

Președintele României și pri
mul ministru al Canadei au sub
liniat necesitatea de a se face 
totul pentru crearea unui climat 
care poate duce la reluarea ne
gocierilor sovieto-americane și 
să se ajungă la realizarea unor 
acorduri corespunzătoare. Tinind 
seama că aceste probleme pri
vesc viața și securitatea tuturor 
popoarelor, este necesar ca ce
lelalte țări membre ale Trata
tului de la Varșovia, ale 
N.A.T.O.. ca și alte state să-și 
aducă contribuția în acest do
meniu.

Cele două părți au subliniat 
importanța Conferinței de la 
Stockholm pentru incredere și 
securitate și pentru dezarmare 
în Europa care contribuie la in
tensificarea dialogului între sta
tele participante și și-au expri
mat convingerea că trebuie fă
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cut totul pentru ca această re
uniune să se poată incheia cu 
rezultate pozitive, manifestin- 
du-se întreaga voință politică 
necesară.

Referindu-se la apropiată re
luare a negocierilor de la Viena 
pentru reducerea forțelor ar
mate și a armamentelor în Eu
ropa centrală, ambele părți au 
subliniat necesitatea de a fi de
puse eforturi stăruitoare pen
tru a se ajunge la acorduri co
respunzătoare.

Președintele României și pri
mul ministru al Canadei au 
examinat în mod profund 
punctele de vedere, inițiativele 
și propunerile lor referitoare la 
problemele păcii, securității in 
Europa și în lume, îndeosebi în 
ceea ce privește înfăptuirea de
zarmării și, în primul rind, a 
dezarmării nucleare. Ei au fost 
de acord cu spiritul care animă 
aceste propuneri și inițiative și

(Continuare in pag. a IlI-a)

Atelierul de bobinai al Întreprinderii de contactoare — Buzău
Foto : V. RANGA

Efortul propriu — principala cale de 
soluționare a problemelor producției
Uneori se întimplă ca rezul

tate negative în producție să 
nu ascundă în spatele cifrelor 
lipsă de spirit organizatoric sau 
responsabilitate, ci — numai 
aparent paradoxal — chiar 
eforturi și căutări care însă, 
din motive obiective, în special 
de timp, nu au fost încununate 
rapid de succes. Și, deși rezul
tatele slabe și nerealizările tre
buie considerate din același 
unghi de vedere, al unei maxi
me exigențe, in astfel de si
tuații, aprecierile, înainte de a 
fi concluzive, trebuie funda
mentate printr-o adîncă cunoaș
tere a tuturor factorilor care au 
concurat la aceste neimpliniri. 
Cum este cazul, după părerea 
noastră, al ÎNTREPRINDERII 
DE UTILAJE ȘI PIESE DE 
SCHIMB DIN SUCEAVA. A- 
ceastă unitate raporta la finele 
lui 1983 producția-marfă reali
zată numai în proporție de 95,4 
la sută, producția netă in pro
porție de 90,2 la sută, iar pro
ductivitatea muncii calculată la 
producția netă, cum era și 
firesc, a fost realizată in pro
porție tot de 90,2 la sută. Care 
sint cauzele acestor nerealizări. 
dar mai ales ce s-a întreprins 
anul trecut și ce se întreprinde 
in acest an pentru restabilirea 
ritmului normal al producției, 
in această întreprindere su
ceveana cqre s-a inserts in Cei
lalți arii- cu rezultate bune.

la aceste intrebări ne răs
punde directorul întreprinderii, 
inginer loan Nemțișor. „Aceste 
rezultate sint strîns legate de 
producția de radiatoare pentru 
termoficare pe care, in urmă cu 
un an. le-am preluat in fabri
cație. În timp ce la toate cele
lalte sortimente produse de în
treprindere — căzi de baie, 
piese de schimb pentru indus
tria lemnului și materialelor de 
construcții — ne-am realizat 
sarcinile, la radiatoarele 
„ROTERM“ am avut mari difi

In agricultură:

OBIECTIVE, SARCINI PRIORITĂȚI

Acțiuni susținute 
pe linia sporirii 

producțiilor
vegetale și

Primele, zile ale lunii februa
rie consemnează o intensifica
re a acțiunilor desfășurate pe 
linia transpunerii în practică a 
programelor de măsuri desti
nate creșterii producțiilor ve
getale și zootehnice în acest 
an, pentru declanșarea la mo
mentul optim și de calitate a 
lucrărilor din campania de 
primăvară. Astfel, în unitățile 
agricole de stat și cooperatiste, 
în gospodăriile populației, se '

REPORTAJUL NOSTRU

Simbolurile hărniciei
în nord-vestul județului Olt, 

la 38 de kilometri de Slatina, 
vei intilni mai intii. călător pe 
drumurile țării, o mare fermă 
pomicolă. Despre ea oricare din
tre cei peste 4 000 de locuitori 
ai comunei Strejești îți poate 
spune că aduce beneficii anuale 
de peste un milion de lei. A- 
cum. in iarnă, livada nu are 
farmecul din primăvară sau din 
toamnă. Totuși, rodnicia ei se 
poate măsura încă din aceste 
zile cînd oamenii îngrijesc de 
soarta pomilor mici și produc
tivi. Este forfotă in livadă. Este 
de asemenea zor al miinilor har
nice și in sectorul zootehnic, și 
in S.M.A., pentru ca in anul ce 
vine, la ora bilanțului, sumele 
rezultate să fie mai mari, pro
ducțiile, adică recoltele, de le
gume, fructe, griu, floarea soa
relui, porumb, struguri, carne, 
lapte să fie tot mai mari.

Oamenii comunei sint mulțu
miți, mulțumire care se reflectă 
in înfățișarea lor, in înfățișarea 
caselor lor, a comunei in gene
ral. Au apărut vilele cu un etaj, 
automobilele proprietate perso
nală se odihnesc in fața multor 
porți. Comuna Strejești este o 
comună care se dezvoltă. Numai 
in anul 1983 s-au născut 43 de 

cultăți., Mai ales cu tipul actual 
de radiator, cu o tehnologie 
dificil de aplicat în întreprin
dere cit și cu unele materiale 
necorespunzătoare cantitativ și 
calitativ — cum ar fi amestecul 
de argon și bioxid de carbon, 
folosit Ia sudură — dar mai 
ales cu o anumită inerție în 
adaptarea și fabricarea unui 
produs nou pentru noi. Aceste 
cuvinte nu reprezintă o justifi
care a nerealizărilor noastre, 
sau poate numai o justificare 
parțială. De fapt, prin ele am 
vrut să fac trecerea la măsu
rile pe care colectivul nostru 
le-a luat pentru remedierea

LA I.U.P.S. 
SUCEAVA

acestor deficiențe. în primul 
rind, regîndind produsul radia
torul „ROTERM" a.m realizat 
un nou tip,, folosind pentru con
strucția demenților nu tablă 
sudată, ci țeava am redus mult 
numărul sudurilor, am ridicat 
productivitatea muncii și, prac
tic, am eliminat rebuturile. Fo
losim cea mai modernă sudură 
în talmologia executării tinort 
astfel' de radiatoare : sudura 
continuă în role prin presare. 
Am rezolvat și problema depo
zitării amestecului de argon și 
bioxid de carbon, construind, 
cu forțe proprii, in întreprin
dere o stație de stocare. In 
această stație am obținut o pu
ritate a gazului de 99,6 la sută 
față de 88—90 la sută în tubu
rile livrate de furnizorul de 
gaz. Ca efect în producție, a- 
ceastă puritate concură la rea
lizarea unor suduri de foarte 
bună calitate".

Parcurgem împreună cu se

zootehnice
procedează acum la recensă- 
mintul animalelor domestice, 
acțiune de o deosebită impor
tanță economică privind dez
voltarea zootehniei, se acțio
nează temeinic la nivelul așe
zărilor rurale pentru înfăp
tuirea Programului unic de 
creștere a producției agricole 
în gospodăriile personale ale 
membrilor cooperativelor agri
cole de producție și în gospo
dăriile țăranilor particulari.

Relatări in pagina a IlI-a

copii sănătoși, frumoși și s-au 
oficiat la Consiliul popular .24 
de căsătorii dintre care 22 de fa
milii tinere s-au stabilit aici. De 
altfel, tradiția familiilor tinere 
și harnice la Strejești este bine 
cunoscută. Ne sint date exem
plu familiile Verginica și Ilie 
Băluță, Maria și Marin Gher- 
ghinaru, Ana și Ion Golumbea- 
nu. Elena și Constantin Pascu. 
Pe temeiurile ei, pe 'temeiurile 
muncii oamenilor ei, comuna 
devine din ce in ce mai prospe
ră. Ne spune primarul Ion Cin- 
că : „Știu eu, pe dumneavoastră 
vă interesează mai ales tinerii. 
Puteți s-o întrebați pe Ioana 
Chițu, secretara comitetului co
munal al U.T.C., și vă va spune 
și ea că cei 135 de tineri ai co
munei noastre sint oameni de 
nădejde. In ei ne punem spe
ranța să ducă mai departe isto
ria comunei, istorie veche".

■ Om al statisticilor, al cifrelor 
exacte, Constantin Belițoiu, se
cretarul Consiliului popular, îmi 
spune că planul de 1,3 milioane 
lei pentru înfrumusețarea co
munei a fost depășit cu 100 de

MIOARA VERGU
(Continuare in pag. a IlI-a) 

cretarul comitetului U.T.C. al 
întreprinderii, Adrian Samcu, 
secția de radiatoare, Fluxul 
tehnologic, organizat în tacte 
judicios distribuite pe intreaga 
linie este asigurat de tineri, 
mulți tineri. Ici și colo, locuri 
goale care au fost lăsate pen
tru linele mașini de mare pro
ductivitate ce se află deja pe 
frontul de montaj. înțelegem 
că trebuie să acordăm credit 
maxim afirmației că in acest 
an producția de radiatoare, aici 
la I.U.P.S. Suceava, se va în
scrie in cifrele planului de pro
ducție.

De fapt, întreprindejea — de 
la un profil de construcții uti
laje și piese de schimb de mică 
complexitate și in sistem de 
unicat — a trecut la o produc
ție de serie mare, cu un produs 
ce solicită tehnologii foarte 
moderne în domeniul sudurii 
(tehnologii de sudură automată 
de mare precizie). Este un salt. 
O realizare. Cum faptul că a- 
ceastă trecere nu s-a făcut în 
conformitate și la nivelul mă
surilor adoptate pentru îndepli
nirea sarcinilor de producție, 
reprezintă o nerealizare.

La un moment dat, directorul 
întreprinderii spunea că este 
vorba despre „o simbioză între 
vechi și nou, dar și o confrun
tare la noi acasă*; .cuvinte ce 
oglindesc o realitate faptică 
dacă se ia în discuție o mai 
mare responsabilitate a celor ce 
muncesc, față de dificultățile 
producției, poziție care la acest 
început de an marchează un re
viriment real prin măsurile 
luate. Parafrazind, se poate 
spune că această simbioză a 
generat prin confruntare o 
nouă optică, mai realistă și 
mult mai constructivă, asupra 
rezolvării problemelor produc
ției în acest an la I.U.P.S. 
Suceava.

CRISTIAN DUMITRESCU

LUNA
CĂRȚII 

LA SATE
Desfășurată în cadrul etapei de 

masă a celei de-a V-a ediții a 
Festivalului național „Cintarea 
României", sab egida Consiliului 
Culturii și Educației Socialiste, 
in colaborare cu Uniunea Centra
lă a Cooperativelor de Producție, 
Achiziții și Desfacerea Mărfuri
lor, Ministerul Educației și în- 
vățămintului, Uniunea Națioanlă 
a Cooperativelor Agricole de 
Producție și Uniunea Scriitori
lor, Consiliul Central'al U.G.S.R., 
și C.C. al U.T.C.. Luna cârtii la 
sate va fi dedicată in această a 
XXIV-a ediție a sa. celei de-a 
40-a aniversări a revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și anfiimperialistă, 
celui de-al XIII-lea Congres al 
Partidului Comunist Român. 
Manifestările cuprinse în boga
tul program de acțiuni prezintă 
in mod organic pecetea indica
țiilor prețioase ce decurg din 
documentele Congresului al XII- 
lea și ale Conferinței Naționale 
ale partidului, din cuvintările 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
rostite la Consfătuirea de la 
Mangalia din 2—3 august 1983 
pe problemele muncii organiza
torice și politico-educative și la 
Consfătuirea de la C.C. al P.C.R. 
pe probleme de agricultură din 
9 decembrie 1983.

Și la această ediție. Luna cărții 
la sate este menită a pune in 
lumină lucrări ce se evidențiază 
printr-un bogat fond de idei și 
sentimente, o concepție cores
punzătoare exigentelor contem
poraneității despre lume și viață, 
expresie a idealului nostru de 
prosperitate și împlinire com
plexă, multilaterală a omului, 
de construcție axată pe nobila 
idee de pace, promovată prin 
intreaga politică internă și ex
ternă a partidului, prin viziunea 
profundă și strălucitele iniția
tive ale secretarului general, to
varășul Nicolae Ceaușescu.

Un accent de o specifică, fi
rească pondere capătă in con
text difuzarea și • popularizarea 
documentelor de partid și de 
stat, operele de o excepțională 
însemnătate teoretică și practi
că ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. lucrările social-poli- 
tice, științifice, literare și artis
tice care își află drept sursă de 
inspirație trecutul glorios al 
poporului și partidului, lupta sa 
necurmată pentru independentă 
socială și națională, epocalele 
realizări obținute de oamenii 
muncii din patria noastră în 
opera de construcție a socialis
mului. îndeosebi in acești ani

VICTOR ATANASIU

(Continuare în pag. a Il-a)
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ENERGIA — 0 PROBLEMA A TUTUROR LA 
SOLUTIONAREA CAREIA SA CONTRIBUIM CU T0T1I!

■» J

Adunarea generală a organizației U.T.C. — spațiu al angajării concrete
CARNET MUZICAL

în sectoarele casnic și public 

MĂSURI FERME $1 IMEDIATE 

PENTRU REDUCEREA CONSUMULUI
LA CARANSEBEȘ: EFORTUL GENERAL ESTE 

UMBRIT DE INDIFERENTA „MICILOR RISIPITORI"

Diminuarea la maximum a consumurilor energetice in uni
tățile eaoMmice și pe șantierele de investiții, reducerea cu cel 
puțin SO la. sută a consumului de energie electrică in sectoa
rele casnic* și public reprezintă și pentru oamenii muncii, pen
tru toți locuitorii orașului Caransebeș și ai comunelor subor
donate una dintre sarcinile cele mai stringente ale actualei 
perioade. Și aici, ca dealtfel în întreaga țară, se află în plină 
desfășurare o amplă campanie menită să conducă la elimi
narea consumurilor inutile, la depistarea și înlăturarea tuturor 
surselor de risipă de energie electrică. Ce măsuri au fost adop
tate pină in prezent și cn ce eficiență, precum și ce posibi
lități mai există pentru atingerea în cel mai scurt timp a de
zideratului propus — iată întrebările de la care am pornit in 
cadeul unui rucent raid întreprins în Caransebeș și in locali
tățile din zonă.

CU

La Centrul de distribuire 
a energiei electrice Caranse
beș, discutăm cu tovarășul 
WU-heltn Hrach, șeful centru
lui ; „Încă din luna noiem
brie a anului trecut — ne 
spune interlocutorul — am 
întocmit! un amplu program 
de măsuri pentru reducerea 
consumărilor energetice și 
încadrarea în cotele aprobate 
pentru această perioadă. O 
atenție deosebită am acordat 
sectoarelor casnic și public, 
unde trebuiie să diminuăm 
consumurile cu minimum 50 
Ia sută. Am luat astfel mă
sura deconectării în între
gime a iluminatului public în 
mediul rural și în zonele pu
țin frecventate ale orașului 
Caransebeș. De asemenea, în 
mediul urban, am schimbat 
toate becurile cu vapori de 
mercur de 250 W din re
țeaua de iluminat public cu 
becuri de 80—105 W. Cu oca
zia deselor controale pe care 
le efectuăm încercăm să de
pistăm pe cei care risipesc 
energia electrică, în special 
în mediul rural unde frec
vent cetățenii maâ folosesc 
iluminatul exterior al locuin
țelor, magaziilor ști curților, 
încasatorii de teren au fost 
irks.tr Ui ți și au obligația să 
explice de ce este necesar ca 
fiecare familie să reducă la 
maximum consumul casnic 
inutil de energie electrică, 
precum și să verifice dacă 
frigiderele au fost deconec
tate; dacă nu se utilizează 
radiatoare, reșouri sau im
provizații de radiatoare și 
alte aparate electrocasnice la 
care se ponte renunța în a- 
ceastă perioadă".

Eficiența măsurilor între
prinse în perimetrud orașului 
Caransebeș se exprimă prin- 
tr-o economie totala (ilumi
nat industrial, public și con
sumul casnici în ultimele 
două luni ale anului 1983 de 
circa 1 050 MWh. De .aseme
nea, după prima lună din a- 
cest an se consemnează un 
consum cu circa 600 MWh

mai mic decît cotele repar
tizate. „Economiile slnt im
portante, dar; insuficiente 
față de posibilități — ne 
mărturisea maistrul Vasile 
Verțănescu din cadrul ser
viciului tehnic al C.D.E.E. 
Caransebeș. Din constatările 
noastre se observă o scădere 
a consumului total, dar și 
multe deficiențe atît în sec
torul casnic, cît mai ales în 
sectorul micilor producători. 
Am găsit încă multe radia
toare și calorifere electrice 
prin birourile din întreprin
deri, la unități comerciale și 
la cetățeni. Acestea au fost 
confiscate și prezentate în ca
drul unor instruiri săptămî- 
nale, ce au loc la Consiliul 
popular orășenesc Caranse
beș, la care participă toți 
factorii cu responsabilități pe 
linie energetică și de la care 
nu lipsesc directorii de între
prinderi, secretarii comitetu
lui de partid și ai comite
telor U.T.C., precum și îm- 
puterniciții asociațiilor de lo
catari.

Deci măsuri au fost luate' 
și efectele nu au întîrzîat săi 
se observe. Totuși, rezerve 
există, risipitorii nu au fost 
eliminați în totalitate. Iată, 
dealtfel, cîteva exemple ce 
confirmă afirmația că la Ca
ransebeș și în localitățile su
bordonate SÎnt încă posibili
tăți de diminuare a consu
murilor de energie electrică, 
exemple culese în cadrul unui 
control pe parcursul unei 
singure zile :

• La magazinul alimentar 
din Turnu Ruieni (șef de u- 
nitate Trandafira Chifu) 
funcționa un calorifer elec
tric de 2 000 W.... ;

• Lăcătușul Mihai Joflea, 
din cadrul lotului Electro- 
montaj se „încălzea" în ba
racă la un radiator electric 
de 600 W ;

• Cele mai multe deficien
țe s-au constatat la T.C.H. 
Caransebeș. Aici se folosesc 
pentru supraîncălzire: —
calorifer de 2 000 W în biroul

șefului de coloană auto; —
calorifer de 2 000 W în biroul 
șefului de atelier; — calori
fer de 2 000 W și radiator de 
2 000 W la revizia tehnică; 
— calorifer 'de 2 000 W și 
reșou de 2000 W la magazia 
de piese auto. Tot aici, nu 
s-au luat măsuri pentru În
locuirea unor becuri de pu
tere mare cu altele de pu
tere mai mică. La șeful de 
coloană auto arde® un bec de 
200 W (ce putea fi înlocuit cu 
unul de 60 W), iar la atelie
rul mecanic se utilizează 
becuri de 400 W și 300 W ? I
• între cetățenii care au 

„Uitat" să întrerupă ilumina
tul exterior se pot aminti: 
Henrich Pancraț, Barbara 
Mihăiescu și Henrich Csi- 
cova, toți din Sa-dova Veche 
și Petre Jurcă din Caranse
beș.
• Acestor risipitori trebuie 

să le alăturăm și numele a 
doi cetățeni care au fost de
pistați cu furt de energie e- 
lectrică : Vuia Frențiu (stra
da Baba Novac, Caransebeș) 
care prin ocolire de contor a 
reușit performanta de a pro
duce un prejudiciu în va
loare de 23 841 lei și Ion Ro- 
goban (strada Țiglăriei, Ca
ransebeș) aflat în cercetare

Pentru a demonstra ce e- 
fecte au abaterile consta
tate este suficient să însu
măm chiar și numai puterile 
radiatoarelor și caloriferelor 
găsite în stare de funcțio
nare într*o singură zi. Cum 
este calculat că un aseme
nea aparat de 2 000 W con
sumă în medie circa 600 KWh 
pe lună, la un număr de 7 a- 
parate rezultă un consum 
de 4 200 KWh.

Ce reprezintă această can
titate de energie ? Necesarul 
de consum pentru întregul 
iluminat public al orașului 
Caransebeș pe timp de 4 
zile!

ION D. CUCII

Adunarea generată a orga
nizației U.T.C. presupune din 
capui locului anumite obiș
nuințe, deprinderi care exer
citate dau un anumit stil, un 
anumit profil acestui impor
tant for al colectivității de 
tineri. De regulă, adunarea 
generală ilustrează nivelul de 
maturitate al tinerilor, cota de 
interes față de anumite pro
bleme ale vieții și activității 
de zi cu zi. Prin excelentă, 
deci, adunarea generală im
pune un ton de concretețe, 
de aplicare la real. Fapt do
vedit și de cea mai recentă 
adunare generală a organiza
ției U.T.C. schimbul II Fila
tură din întreprinderea tex
tilă „Moldova" Botoșani care 
poate fi socotită exemplară 
in ceea ce privește analiza 
unor aspecte definitorii pri
vind aportul tinerilor în acti
vitatea de producție. Organi
zația U.T.C. schimb II Fila
tură este în întregime de ge
nul... feminin. Cei 54 de 
membri ai ei sint de fapt 54 
de tinere cu o medie de vîrstă 
ceva mai sus de 20 de ani. 
Deci o organizație U.T.C. 
abia ieșită din virata adoles
cenței. Și totuși, incepind de 
la informarea politică și pină 
la ultima luare de cuvint, în
treaga desfășurare a adună
rii a demonstrat din plin 
preocuparea constantă și ma
tură a acestor tinere față de 
problemele muncii și produc
ției. .pentru implicarea lor în 
viața marii întreprinderi. 
Foarte bună și foarte Ia 
obiect se dovedește a fi in
formarea politică, informare 
ce face legătură permanentă 
intre aspectele generale și 
realizările șl sarcinile secției 
în care muncesc tinerii orga
nizației. Alfăm că in anul 
trecut au fost realizate eco
nomii de 10.6 tone fibră, iar 
pe viitor va trebui realizată 
o creștere cu 20 la sută la 
fire și „de asemenea va tre
bui ca la adunarea generală a 
oamenilor muncii pe secții să 
clarificăm corelarea planului 
la tone și tone număr", și, 
totodată, „să reluăm dezba
terea pentru depistarea tutu
ror căilor de reducere a con
sumurilor de combustibili st 
energie și găsirea a noi mo
dalități de gospodărire a re
surselor materiale". Materia
lul prezentat, „Raport privind 
preocuparea biroului organi
zației U.T.C. pentru realiza
rea normelor și a calității

produselor de către uteciști" 
evidențiază rezultatele aces
tor acțiuni, punctează defi
ciențele și supune dezbaterii 
adunării un mănunchi de mă
suri ce urmează a fi aplicate 
de către membrii organiza
ției. Măsurile se referă mai 
ales la mai buna organizare 
a activității de producție și, 
firesc, la economii de com
bustibili, energie și materiale. 
„Cea mai mare parte a ne- 
realizărilor de producție. se 
arată in material, și a defec
telor de calitate se datoresc 
nerespectării disciplinei de 
producție". Dintre fruntașii 
organizației : Liliana Maca- 
leț, Lenuțâ Manolc. Angela 
Scutaru. Ca exemple negati
ve sint citate filatoarele Ma

fecte, spune filatoarea Geta 
Boicu. „Evident, din discipli
na de producție fac parte și 
întreținerea curățeniei și ș^- 
blonarea corectă a bobinelor, 
arată filatoarea Liliana Ma- 
caleț. Neșablonarea duce la 
transformarea unei părți din 
materii prime în deșeuri — 
ceea ce e deosebit de grav". 
Mariana Gheorghiță: „Lu
crez la Extindere unde se 
află un colectiv tinâr care 
face eforturi serioase pentru 
a-și îndeplini sarcinile de 
plan Si calitate. Cred că ar fi 
bine dacă am intensifica pre
gătirea profesională ; ar tre
bui să acordăm mai multă 
atenție acestui aspect". „E o 
datorie foarte importantă 
pentru noi îmbunătățirea ca

PROBLEMELE MUNCII 
SI ALE PRODUCȚIEI -ÎN 
CENTRUL DEZBATERILOR
riana Bursuc, Ana Ariciuc, 
Maricica Bujor care nu au 
respectat programul de mun
că. nu au folosit eficient fon
dul de timp și utilajele, nu 
au respectat tehnologiile de 
fabricație. ..Se impune ca 
toate lipsurile din activitatea 
de producție a organizației să 
fie înlăturate cu desăvirșire, 
se arată in materialul prezen
tat de Maria Anuței, secretar 
adjunct cu probleme organi
zatorice, asta cu atit mai 
mult cu cit pe primele trei 
luni ale acestui an se prevede 
o creștere la producția de 
fire. Biroul organizației 
U.T.C. va face sondaje zilnice 
Ia echipele de levată, la ma
nipularea țevilor, va urmări 
obținerea de către fiecare u- 
tecist a unor bobine de bună 
calitate și șablonarea corectă 
a fiecărei bobine".

Dezbaterile generate de 
materialul prezentat aduc 
completări si angajamente 
din partea celor care iau cu- 
vintul, „Datoria noastră e să 
dăm produse de calitate, deși 
bumbacul nu e întotdeauna 
prea bun, iar celofibra de la 
Suceava prezintă unele de

lității firului. De aici, de la 
calitatea firului începe ade
vărata problemă a calității 
produselor întreprinderii noas
tre", spunea Violeta Hauciuc. 
Subscriu și eu ideii de mai 
bună pregătire profesională 
și de respectare a tehnologii
lor de fabricație. Să dovedim 
interes mereu sporit față de 
munca noastră, că nu ni se 
dă nimic de-a gata". Intr-a
devăr, luările de cuvint ale 
utecistelor de la Filatură 
schimb II s-au dovedit pline 
de responsabilitate, puncte de 
reflecție pentru ceilalți mem
bri ai organizației, demon- 
strind capacitate de anga
jare și de implicare in pro
blemele stringente ale pro
ducției. Nici o clipă, genera
litățile sau angajamentele de 
circumstanță nu și-au găsit 
locul în adunarea tinerelor de 
la Filatură schimb II. Mate
rialul bun prezentat de bi
roul organizației a imprimat 
întregii adunări un caracter 
de responsabilitate, de lucidi
tate și seriozitate. Buna al
cătuire a vieții de organiza
ție în întreprinderea textilă 
„Moldova" Botoșani are, de

sigur, efecte dintre cele mai 
favorabile asupra întregului 
meFs al producției. .Avem 
organizații bune, birouri for
mate din oameni cu înaltă 
conștiință, cu răspundere și 
ambiție in onorarea mandatu
lui încredințat", ne spunea, 
înainte de începerea adunării, 
Mina Pislaru, secretară ad
junctă cu probleme organiza
torice în comitetul U.T.C. de 
pe întreprindere. Aspecte ce 
au fost confirmate de aduna
rea generală a organizației 
U.T.C. Filatură schimb II, o 
organizație cu uteciști foarte 
tineri. „Se muncește frumos, 
tinerii se avintă pentru pro
ducție de calitate, pentru re
ducerea consumurilor speci
fice, concluziona Mihai Hur
muz, maistru in Filatură, 
membru al comitetului de 
partid din secția Filatură. 
N-a fost nevoie să explicăm 
de două ori cît de importantă 
este materia primă și că tre
buie să avem grijă excesivă 
pentru ea". Desigur, aduna
rea a fost reușită, a fost un 
bun moment de conștienti
zare a importantei și rolului 
tinerilor in bunul mers al 
producției, al întregii între
prinderi. al înțelegerii faptu
lui că fiecare, la locul său de 
muncă, poartă răspunderea 
pentru calitatea producției fi
nite, pentru calitatea produc
ției livrate beneficiarilor. In
formarea politică. materialul 
biroului, dezbaterile pe mar
ginea materialului, discuțiile 
pentru acordarea recomandă
rii de primire in partid soli
citate de filatoarea Mariana 
Stanțieru au conturat profi
lul unei organizații U.T.C. 
puternice, chemată să răs
pundă tot mai mult de bu
nul mers al producției prin 
implicarea în fenomenele 
producției, prin continua edu
care a ținerilor prin muncă 
și pentru muncă. Educarea 
tinerilor, formarea tinerilor 
se face acolo, în producție, la 
temperatura înaltă a faptului 
concret. Din acest motiv a- 
dunarea ‘generală a tinerilor 
de la Organizația U.T.C. Fila
tură schimb II din întreprin
derea textil» „Moldova" Bo
toșani s-a dovedit un temei
nic punct de plecare, un se
rios exercițiu centru practi
carea concretului, a fantei 
purtînd semnătură de tinăr 
revoluționar.

EUGEN MIHAESCU

a creației 
mozartiene

TINERI Șl TINERE!
Asigurarea energiei electrice necesare bunei desfășurări 

a activității productive solicita din partea fiecăruia 
dintre noi spirit gospodăresc și chibzuință in utilizarea 
tuturor surselor de consum energetic. Să facem tot ce 
depinde de noi pentru a reduce consumul energetic casnic 
cu 50 la sută!

• PUBLICITATE PENTRU
MINISTERUL EDUCAȚIEI SI INVĂȚĂMINTULUI 

UNIVERSITATEA DIN CRAIOVA 
anunță scoaterea la concurs 

a următoarelor posturi:
FACULTATEA DE ȘTIINȚE ALE NATURII

1. Catedra de analiză matematică
Lector, poziția 19 ; disciplinele: Matematici speciale : 

— Analiză funcțională.

FACULTATEA DE ȘTIINȚE ECONOMICE

2. Catedra de conducere și organizare a întreprinderilor și 
ramurilor economiei naționale

Lector, petiția 26 ; disciplinele : — Conducerea unităților 
industriale de construcții și transporturi ; —• Conducerea 
organizarea șl planificarea unităților ecohomice.

4. Catedra de planiHeare și analiză economico-flnanclară.
Lector poziția 5 ; disciplinele : — Sisteme informatice șl 

analiză economică ; — Analiza activității economice a între
prinderii ; —• Proiecte economice.

FACULTATEA DE MECANICA

1. Catedra de mecanică aplicată
Lector, poziția 16 ; disciplinele : — Mecanisme ; — Vibrații 

mecanice ; — Mecanică.
Candidați! la concurs vor depune, la secretariatul Rectora

tului Universității din Craiova, str. Al. I. Cuza nr. 13, in ter
men de 30 de zile de la data apariției în Buletinul Oficial, 
cererea de Înscriere însoțită de actele prevăzute de Legea 
nr. 6/1969, și de Instrucțiunile Ministerului Educației și învă- 
țămîntului nr. 84539/1969.

Concursul se va desfășura la sediul facultăților respective, 
in cadrul termenelor legale.

Orele fierbinți ale examenelor studențești
Desigur, orice sesiune de exa

mene este un eveniment. Un 
eveniment, dar nu o surpriză. 
Sesiunea are rezultate previzibi
le atît din partea examinaților 
cit și din partea examinatorilor. 
Convingerea și mindria cu care 
Dan Buzuloiu, secretar C.A.S.C. 
din Facultatea de mecanică Bra
șov, mi-a spus că A.S.C.-ul din 
această facultate a ocupat locul 
întii in întrecerea dintre facul
tățile țării șl că semne <#nt ca 
locul să nu fie cedat, nu a făcut 
decit «ă-ml sporească dorința de 
a cunoaște cit mai mulți stu- 
dențt de la diferite grupe și 
diferiți ani de studii, de la dife
rite profile.

La examen, ca la examen. 
Unii au emoții. Alții nu 
au emoții. Unii ies veseli. 
$i alții. mai puțini, triști. 
Unii învață pină in ultima clipă. 
Alții răsfoiesc cursul după ce au 
ieșit din examen. Pentru o ulti
mă verificare ! Adelă Jelescu, 
grupa I 017, anul IV Electroteh
nică, care a terminat anul trecut 
eu media 9.78, speră să primeas
că 10 la examenul scris la „Ma
șini electrice", iar in privința 
următoarelor două examene imi 
mărturisește zimbind că : „Sper 
să le iau". Ut grupa 1 015, Ga
briel Coțofană a dat un examen 
lâ care a primit nota 9 șl imi 
spune că la cel mai greu, „Con
vertoare electrice", o să ia sigur 
paste 8. dacă nu-1 pică. în pri
vința ultimului examen se apre
ciază cu o notă peste 8. Tot el 
declară : „Este poate cea mai 
grea sesiune, cum dealtfel a 
fost și semestrul unu și, chiar 
dacă este multă materie, este 
suficient timp între examene ; 
programarea, pentru că am fă
cut-o noi, este foarte bttnă". 
Raul Popescu, anul III Mașini 
agricole, grupa 1109, a luat la 
..Mașini unelte și control dimen
sional" nota 8. Explică : „8 este 
o notă bună. Dacă nu aveam 6 
la parțial... Dar, știți, în cursul 
anului e mai greu, nu te mobi
lizezi ca în sesiune". Dan Bu- 
zuloiu, grupa 1017, zectet, aș
teaptă nota la „Mașini electri
ce" : „îmi dau 10", iar la „Con

vertoare și aparate" : „Oricum, 
peste 9". Rodica. Datcu, grupa 
1114, Mecanică fină, la „Mecanis
me" : „Am lucrat tot, toată teo
ria și toate problemele, nu știu 
cit o să iau, dar 9 este inadmi
sibil !, la „Socialism" îmi acord 
nota Î0, iar Ia M.L.M.F., nu 
știu". Colega Rodlcăi, Dana Bti- 
zoianu, la „Mecanisme" : „Am 
făcut cinci puncte din șase, voi 
lua minimum 6, maximum 8. La 
M.L.M.F. sper intr-o notă 
mare". Mircea Boeriu, grupa
1 017, anul IV Electrotehnică, 
speră într-un 9 Ia „Mașini elec
trice" și la note peste 8 la exa
menele ce urmează.

In privința celor cu care am 
stat de vorbă, sesiunea nu este 
un prea mare motiv de neliniște. 
Nu același lucru se poate spune 
despre Kompo Istvan, anul II, 
A.R., Florentina Iliuț, anul II, 
M.A., Sons Zoltan, anul II, M.A., 
Roth Ewaid, anul II, M.F., pe- 
her Sandor, anul II, Electroteh
nică, Vasile Ghiță. anul II, 
Electrotehnică, Dan Negară, anul 
II, Electrotehnică, Gheorghe 
Ciuclea., anul III, M.A., care au 
adunat la un loc peste 450 de 
absențe nemotivate in semestrul 
întii. Ei fac parte dintre cei 66 
de repetenți ai Mecanicii, cei 
care sint codașii celor peste
2 300 de etudenți ai Facultății de 
mecanică. Colegii lor îmi spun, 
cu justificată supărare, că este 
discutabilă primirea lor in exa
mene.

Tovarășul profesor doctor in
giner Enache lonescu, prodeca
nul Facultății de mecanică, 
declară că, după primele zile de 
examen, este mulțumit, că stu
denții sint bine pregătiți. Marea 
majoritate a lor promovează, iar 
dintre ei, cei mai mulți, au luat 
note peste 7. Adueind in discuție 
problema studenților cu multe 
absențe, dineul îmi spune: 
„Nouă chiar ni s-a reproșat că 
ne ocupăm prea mult de stu
denții slabi și de cei cu rezul
tate mediocre. Socotim tneă că 
este de datoria noastră să nu 
avem rebuturi. De aceea am 
urmărit îndeaproape frecvența 
și pregătirea studenților -pro

blemă». Cu toate acestea, 12 din 
cei 66 de repetenți au continuat 
să lipsească, să manifeste dezin
teres față de studiu. Am avut, 
de. asemenea, in atenție studenții 
anului întii pe care i-am învă
țat cum se învață — materia se 
trece prin creion ! Am întocmit 
împreună cu A.S.C.-U1 calenda
rul activității profesionale a 
studenților, am popularizat stu
denții cu rezultate foarte bune, 
am acoperit disciplinele cu ma
nuale, cursuri, cu îndrumare".

S-a constatat că erau discipli
ne care dădeau reetanțieri mulți. 
De aceea s-au organizat exame
ne parțiale, ceea ce a condus la 
dublarea promovabilității. în 
același timp, verificările din 
timpul anului conduc Ia ușu
rarea sarcinii studentului în se
siune. Tovarășul Enache lones
cu ne prezintă cîteva date sin
tetice : la grupa 1 207, la „Teh
nologia materialelor", profesorul 
Jakab Emeric, 66 la sută dintre 
studenți au obținut note peste 7 ; 
grupa 1 201. obiectul „Rezisten
ța materialelor", prof. dr. doc. 
Ioan Deutsch. 65 la sută dintre 
studenți au avut note peste 7 ; 
grupa 1115, la „Dispozitive și 
circuite electronice", conf. dr. 
Gheorghe Cruțu, 92 la sută note 
peste 7 și așa mai departe. Sint, 
se constată ușor, rezultate foarte 
bune care demonstrează atit 
preocuparea conducerii facultății 
cit și a A.S.C.-ului pentru buna 
pregătire a tuturor studenților.

Sesiunea este în plină desfă
șurare. Vor fi acordate note mai 
mari sau mai mici. Toate în 
funcție de cunoștințele studen
ților, de cantitatea și calitatea 
lor. Se știe, notele nu au va
loare in sine, ci doar ca dovadă 
a posbilităților studenților de a 
face față in viitorul apropiat 
sarcinilor locului de muncă, vie
ții. Studenții de la Facultatea de 
mecanică din Brașov sint 
hotăriți să nu cedeze locul întii 
dobindit in competiția de anul 
trecut, de aceea există convin
gerea că și in continuare se vor 
obține rezultate bune.

V. MIOARA

LUNA 
CĂRȚII 

LA SATE 
(Urmare din pag. I)

de istorie, construcție și clan 
parcurși de la Congresul al IX- 
lea al partidului.

Un deosebit accent capătă în
treaga gamă de acțiuni consa
crate multilateralului proces de 
formare a tinerilor, de plămă
dire a personalității lor in plan 
moral, patriotic, revoluționar și 
profesional, ca un adevărat 
schimb de nădejde al celor ma
turi de azi, nu mai puțin ca oa
meni care, alături de generația 
mal virstnică. își aduce o te
meinică contribuție la realizarea 
remarcabilelor împliniri ale pre
zentului.

în căminele culturale, biblio
teci publice și școlare vor fi or
ganizate expoziții și vitrine, nu
meroase acțiuni de lansare a unor 
cărți noi. valoroase, de densă în
cărcătură problematică. Biblio
tecile județene, orășenești, co
munale și școlare vor desfășura 
o largă activitate de informare 
bibliografică a cttitorilor. in ca
drul invățămintului politico- 
ideologic de partid. U.T.C. și de 
sindicat, al invățămintului agro
zootehnic. al activității univer
sităților cultural-științifice și al 
comisiilor comunale de râspîn- 
dfre a cunoștințelor cultural-ști- 
ințifice șl tehnice. Eforturile tu
turor factorilor educaționali an
grenați in această importantă ma
nifestare sint menite a concura 
în vederea intensificării activi
tății pohtico-ideologice in uni
tățile economice, instituțiile și 
așezămintele culturale din me
diul rural, pentru a se realiza 
o calitate superioară a tuturor 
manifestărilor1 programate, spre 
a se atinge nobila finalitate a 
creșterii contribuției cărții lr> 
procesul de educație in plan po
litic. revoluționar-patriotic, pro
fesional. etic și estetic a oame
nilor muncii de la sate.

„Nunta lui Figaro"; splendida 
capodoperă a creației mozartie
ne a fost scrisă in 1785 in șase 
săptămini. Este una din operele 
„Buffa" ale marelui compozitor, 
cuprinde 4 acte, iar libretul a- 
parține lui Lorenzo da Ponte 
după comedia lui Beaumarchais.

Eram in corul de copii al Ope
rei cu ani in urmă'și urmăream 
cu plăcere cum melomanii as
cultau pe scena noastră lirică 
această frumoasă capodoperă a 
lui Mozart avind iii distribuție 
voci renumite ale acelor ani : 
Arta Florescu, Serban Tasstan, 
Elisabeta Neculce, Carțiș, Elena 
Dima. Magda Ianctilescu, Viorel 
Ban, Dan lordăchescu. Alexan
dru Bădulescu, Cornelia Gavri- 
lescu, Maria Snejina, Constan
tin Gabor, Constantin Popescu, 
lulia Buciuceanu, George Mir
cea, Valentin Loghîn etc. șt iată 
acum am bucuria de a mă reîn- 
tilni cu această nemuritoare 
creație într-o nouă montare a 
cărei regie este semnată de Hero 
Lupescu.

Vorbind despre această operă 
mozartiană, Sthendal spunea; 
„Opera lui Mozart este un a- 
mestec sublim de spirit și me
lancolie pe care nu-l poțț regăsi 
in nici un alt exemplu".

Fiind vorba despre această 
splendidă capodoperă cit fi de 
atracția pe care a exercitat-o a- 
supra publicului din toate tim
purile găsim salutară inițiati
va Operei de a realiza o nouă 
montare modernă (dacă vreți) 
sub regia lui Hero Lupescu.

Departe de mine gindul de a 
descrie in citeva rinduri frumu
sețea operei „Nunta lui Figaro". 
Ar trebui făcut un studiu de
tailat. De aceea incerc doar a 
atrage atenția tinerilor asupra 
unei capodopere intr-o montare 
aerată, modernă, accesibilă.

într-un decor foarte frumos, 
care dă senzația de mult spațiu, 
fără încărcătura tipică a mobi
lierului epocii, aceasta fițnd su
gerată prin desenele de pe de
cor, prin lămpi, accesorii; costu
me etc., dind totodată posibili
tatea soliștilor de a se desfășu
ra in voie. In ultimul act al ope
rei observăm tot o realizare a 
decorului, acei copaci stilizați 
pe care regizorul îi exploatează 
cu mult haz făcind parte iot din 
reușita noii montări.

în ceea ce privește distribuția 
spectacolului remarcăm o mare 
afluență de tineri interpreți, so
liști dotați ai scenei noastre li
rice : Nicolae Urziceanu, E. Tu- 
magianian, Elena Grigorescu, 
Marcel Roșea, Dan Zancu, Adi
na lonescu, Corina Circa, Mi- 
haela Agachi, Lucia Cioară, 
Constantin Gabor, Nicolae An- 
dreescu, Monica Teodorescu, 
Stefan Teodorescu, Nicolae Bra- 
tu, Gherda Radler-Anca, Pom-, 
pei Hărășteanu, Cornelia Ange- 
lescu, Eleonora lordăchescu. Ion 
Grigorescu. Cornel Fărtăteanu.

Observăm cum 'întreaga dis
tribuție este preocupată de noîil 
pe care l-a impus Hero' Lupes
cu prin regie, și in parte o reu
șesc, dar nu toți. Un lucru in
teresant mi s-a părut dialogul 
pe care îl au soliștii operei cu 
baletul, formind o legătură care 
creează o atmosferă de natura
lețe.

De asemenea, pe lingă rolurile 
principale din distribuție ele 
care soliștii se âchită intr-un 
mod artistic de înaltă clasă pro
fesională, un lucru îmbucurător 
este faptul că rolurile mici din 
spectacol capătă o nouă culoa
re, o mat mare importanță atit 
Ca foc de scenă și de ce nu și ca 
partitură. Mă refer la rolurile; 
Marcelllna, Bartolo. Barbarîna,. 
Basilio. Don Curzio, Antonio, 
interpreța găsind personajelor 
culorile cele mai favorabile, 
dindu-le o importantă necesară.

Orchestra condusă de compo
zitorul și dirijorul Cornel Trăi
te seu nu are un rol acompania
tor, ea dialogind cu interpretul 
pe întreg parcursul partiturii, 
fiind plină de spirit șt vivaci
tate, subliniind stările prin care 
trec interpreta, alcătuind îm
preună un ansamblu simfonic 
cu rezonanțe armonice de o 
rară frumusețe, pline de nuanțe.

Urmărind noua montare a 
operei „Nunta lui Figaro" pu
tem afirma că am asistat la un 
spectacol de a înaltă ținută ar
tistică. care a reușit să scuture 
acel „praf" așezat de-a lungul 
anilor peste Vechea montare, a- 
duelnd o prospețime necesară.

Toate acestea ne fac să invi
tăm publicul dar măi ales tine
rii care își pot forma gustul ar
tistic intr-un cadru muzical, 
elevat.

ruxandra ghiața
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CONCURSURI DE ADMITERE ÎN INSTITUȚIILE 

MILITARE DE INVĂȚĂMINT

Ministerul Apărării Naționale organizează con
cursuri de admitere, pentru anul școlar 1984/1985, în 
următoarele instituții militare de învățămint e 6

— Academia militară — facultățile tehnice;
— Facultatea de medicină militară ;
—- Institutul de marină „Mircea cel Bătrin" — sec

țiile de marină militară;
— Școlile militare de ofițeri activi;
— Școlile militare de maiștri și subofițeri ;
— Șeoala militară de muzică — ciclul profesional ; 
—- Liceele militare.
Tinerii care doresc jă țîârticipe la concursul de ad

mitere în Una din aceste instituții militare de învă- 
țămînt, pot depune cereri de înscriere pină la 10 
aprilie 1984, la centrele militare pe raza cărora domi
ciliază.

Pentru relații referitoare la condițiile de selecțio
nare, documentele necesare pentru admitere la con
curs, disciplinele și probele concursului de admitere 
și alte detalii, cei interesați se pot adresa coman
danților de garnizoane și centrelor militare de care 
șparțin.

ECONOMISIREA LA C.EC. —
O DEPRINDERE UTILĂ PENTRU TOATE VÎRSTELE

Deprinderea de a economisi, atit de 
folositoare în intreaga viață se formea
ză încă din anii de școală.

Interesată să cultive din anii copilă
riei spiritul de economie, chibzuință și 
cumpătare, Casa de Economii și Con- 
semnațiuni oferă elevilor instrumente 
de economisire atractive cu caracteris
tici specifice nu numai vîrstei, dar și 
preocupărilor acestora. Acestea sint : 
foaia cu timbre de economii, cecul de 
economii școlare, libretul de economii 
pentru elevi.

în dorința de a lărgi cercul prieteni
lor economiei din rihdul elevilor, Casa 
de Economii și Consemnațiuni prezintă 
în continuare caracteristicile fiecărui 
instrument de economisite specifice 
școlarilor.

Foaia cu timbre de economii are im
primat un timbru în valoare de 1 leu 
sau de 2 lei și încă 24 de casete libere, 
în care elevii pot lipi timbre de econo
mii cu valori de 1 leu sau de 2 lei. 
Acestea se pot procura de la oricare 
unitate C.E.C. sau unitate poștală, iat 
în școli de la cadrele didactice care 
coordonează activitatea de cultivare a 
spiritului de economie la elevi.

Cecul de economii școlare se prezintă 
sub forma unui cartonaș, tipărit în cu
lori. Cecurile sint grupate în seturi de

cîte 10 cecuri iar fiecare set ilustrează 
o ternă din cele mai interesante do
menii ca : istorie, știință, literatură și 
artă care ajută pe „colecționari" nu 
numai să economisească, ci să-și lăr
gească și orizontul de cunoștințe. Un 
C.E.C. de economii școlare are o valoare 
fixă de 5 lei, iar Uh Set complet o va
loare de 50 de lei.

Cecurile de economii școlare se pot 
procura In numărul dorit fără nici o 
formalitate de la aceleași unități; ca și 
foile si timbrele de economii.

Restituirea sumelor depuse pe foile 
cu timbre de economii și cecurile de 
economii școlare se pot efectua oricînd 
de unitățile C.E.C. sau poștale ori de ca
drele didactice care coordonează activi
tatea de economisire în școli.

Libretele de economii pentru elevi se 
emit numai de cas&le de economii șco
lare din școli. Depunerea minimă pe un 
libret de economii pentru elevi este de 
1 leu.

Elevii care doresc să devină depună
tori în cadrul caselor de economii șco
lare primesc cîte un libret de ezonomli 
pentru elevi cU ocazia efectuării primei 
depuneri. Primirea depunerilor și în
registrarea sumelor respective în libre
tele de economii pentru elevi se efec
tuează de responsabilii cu economisirea

pe clase. Restituirea depunerilor se 
face imediat la cererea titularului, de 
către responsabilul cu economisirea pe 
clasă.

Depunerile efectuate de elevi în ca
drul caselor de economii școlare pe li
brete de economii pentru elevi, se păs
trează pe un libret de economii ctl do- 
bîndă emis pe numele acesteia, la care 
se acordă o dobîndă de 4,5 la sută 
pe an.

Pe baza hotărîrii adunării generale 
a casei de economii școlare, dobînzile 
cuvenite pentru depunerile efectuate pe 
libretul de economii al casei de eco
nomii școlare vor fl utilizate pentru 
diferite acțiuni colective (procurări de 
materiale didactice sau sportive, orga
nizarea de excursii și altele), precum 
și pentru premii individuale.

Titularii de librete de economii pen
tru elevi, precum și posesorii de foi cU 
timbre de economii și cecuri de econo
mii școlare care au economisit pe aceste 
instrumente suma de cel puțin 25 de 
lei, pot cere caselor de economii școlare 
depunerea sumei pe librete de economii 
emise de unitățile C.E.C. In acest caz se 
întocmește o foaie de depunere cu toate 
datele prevăzute în formular, Care se 
predă responsabilului pe clasă cu eCO- 
horhisirea.

irks.tr
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TELEGRAME
Excelentei Sale

Demnului JAIME LU5INCHI
Președintele Republicii Venezuela

CARACAS

îmi este plăcut să vă transmit calde felicitări cu ocazia insta
lării dumneavoastră in înalta funcție de președinte al Venezuelei 
Si să vă urez succese în activitatea ce o veți desfășura ca șef al 
statului venezuelean.

Doresc să-mi exprim cu acest prilej speranța că relațiile de 
prietenie și colaborare statornicite între țările noastre se vor di
namiza și intensifica în viitor, în folosul celor două popoare, al 
politicii de pace, securitate și înțelegere în lume, în interesul in
staurării unei noi ordini economice internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

în numele poporului guineez, al Guvernului și Partidului Demo
crat din Guineea, precum și al mâu personal, vă exprim călduroase 
și prietenești felicitări cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră 
de naștere.

Vă rog să acceptați urările sincere de fericire și sănătate pe 
care Ie adresez Excelenței Voastre, de prosperitate și pace con
tinuă pentru poporul român prieten, pe care il conduceți cu clar
viziune și înțelepciune.

Cu cea mai înaltă considerație,

AHMED SEKOU TOURE
Secretar general al Partidului Democrat din Guineea, 

Președintele Republicii Populare Revoluționare Guineea

Excelenfei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a 66-a aniversări a zilei dumneavoastră de 
naștere, vă rog să primiți, Excelență, cele mai bune și sincere 
urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate și bună
stare poporului român.

CHAIM HERZOG
Președintele Statului Israel

Simbolurile hărniciei
(Urmare din pag. I)

mii de lei. Și apoi, in comună 
s-au făcut in ultimii ani — 
pentru că și aici, ca in toate zo
nele țării, ultirnii ani sint anii 
cei mai bogați in împliniri — 
un dispensar, o sală de festivi
tăți, un cămtn cultural, s-au 
construit blocuri, s-a refăcut 
plantația de meri la Stațiunea 
de cercetări pomicole, s-a refă
cut moara. Tot in această pe
rioadă și-au continuat activita
tea, croitoria, timplăria, secția 
de prefabricate din beton, fa
brica de cărămidă, cizmăria, s-a 
intensificat procesul de stabili
re — prin oferire de condiții — 
a forței de muncă tinere in co
mună, Fiind al locului, nici nu 
ai de ce să-ți dorești să-l pără
sești pentru că sint oferite toa
te condițiile de a trăi bine, de 
a-ți implini idealurile de afir
mare. Dovadă stau casele oame
nilor îndestulate cu tot ce le 
trebuie, casele oamenilor in 
care acum, la vreme de iarnă, 
femeile, respectind tradiția, cos 
și țes podoabe pentru locuință, 
obiecte de îmbrăcăminte.

Sintem intr-o perioadă in care 
agricultura este chemată să asi
gure producții sigure și stabtle. 
tot mai mari, iar gospodăriile 
țărănești să-și crească produc
țiile proprii de legume, came, 
lapte, ouă, fructe, asigurîndu-șl 
consumul propriu și, totodată, 
sporind pe bază de contracte 
ferme livrările la fondul de stat. 
Comuna Strejești se înscrie pe 
linia acestor preocupări, iar 
membrii cooperatori se angajea
ză, ca și pină acum, să-și ono

SPORT
• în ziua a doua a competi

ției internaționale de atletism 
,,Cupa Steaua", găzduită de sala 
„23 August" din Capitală. Doina 
Jinga a cîștigat proba de 60 m 
plăt cu timpul de 7“5/10, bul
garul Rumen Stoianov. de la 
Ț.S.K.A. Sofia, a terminat în
vingător la prăjină cu 5,00 m, 
lâr proba de greutate bărbați a 
revenit lui Sorin Tirichiță cu 
18,16 m.

• începînd de astăzi și pină 
duminică, la bazinul Floreasca 
diri Capitală se vor desfășura 
trei etape din cadrul celui de-al 
5-lea tur al campionatului di
viziei A la polo pe apă.

în prima zi a turneului, cu 
începere de la ora 18,00. sint 
programate următoarele partide: 
Voința ClUj-Nâpoca — C.S.U. 
Construcții București; Rapid 
București — Industria linii Ti
mișoara: Dinamo București — 
Steaua București și Crișul Ora
dea — Progresul București.

• Pe trambulina de la Odor- 
heiu Secuiesc s-a desfășurat un 
ebneurs de sărituri cu schiurile, 
în care victoria a revenit luj L. 
Balint (Dinamo) — 219,7 puncte, 
urmat de coechipierul său O. 
Munteanu —- 213 puncte și V. 
Balint (A.S.A.) — 208,1 puncte.

în competiția rezervată ju
niorilor, pe primul Ioc s-a situat 
Gh. Băilă (A.S.A.), cu 169,1 
puncte.

.1

CINEMA
UN PETIC DE CER — Scala 9 ; 

11,15; 13,S0; 15,45; 18: 20 Victoria 
9,30; 11.30- 13.30; 16; 16; 20 Excel
sior 9; 11,15: 16: 13,15: 20,15; Mo
dern 9: 11.15: 13.30: 15,45: 18: 20.

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE — Doina 9: 11; 13: 17,30

CĂRUȚA CU MERE — Doina 
15.15: 19.30

DRAGOSTE ȘI REVOLUȚIE -r. 
Union 9.30; 11,30; 13.30: 15,45; 18; 
20: Lira 15,30; 17.30; 19,30.

reze contractele. Alături de Ma
rin Pană, președintele coopera
tivei agricole de producție. 
Olimpia Becheanu, Ioana Chițu, 
Ion Lazăr, Marin Lazar. Ileana 
Burtică anul viitor, printre 
fruntași, se vor înscrie, fără în
doială, și toate celelalte nume.

Comuna s-a împlinit in ulti
mii 20 de ani mai mult decit a 
făcut-o înainte in aproape pa
tru veacuri de existență. Exem
plul ei este exemplul oricărei 
comune românești în care socia
lismul a introdus civilizația, 
munca liberă pentru sine și so
cietate, socialismul care a de
clanșat energiile oamenilor lo
cului, care a ajutat la împletirea 
tradiției rodnice cu cele mai noi 
cuceriri ale științei și tehnicii. 
Și pentru că intrarea în comună 
se face pe lingă livada de meri, 
oare, cine și-ar fi imaginat a- 
cum trei decenii că rodul livezii 
va fi cules în mari cantități, nu 
dintr-o coroană falnică ci de pe 
ramuri întinse pe șpalieri, la 
înălțimea unui copil 7 Livada 
este simbol de rod cum' rodnică 
este munca oamenilor angajați 
responsabil pe calea bunăstării 
lor.

Aproape paradoxal, așezările 
seculare au o mireasmă tinără, 
par o întruchipare a tinereții 
pentru că și-au schimbat nu nu
mai straiele, și-au schimbat fiin
ța, mentalitatea și obiceiurile, 
păstrindu-le numai pe acelea 
care poartă în ele frumusețe, 
demnitate, cinste, adevăr. Co
muna Strejești, în pofida virstei 
sale documentare, este o comu
nă tinără.

• în cadrul concursului in
ternațional de atletism pe teren 
acoperit de la Sindelfingen 
(R.F. Germania), sportiva ro
mâncă Anișoara Cușmir a ciști- 
gat proba de săritură în lun
gime, cu rezultatul de 6.66 m. 
Atleta vest-germană Edith Ok- 
ker s-a situat pe primul loc in 
cursa de 60 m garduri, cu tim
pul de 8“04/100 (nou record na
țional de sală), iar coechipiera 
sa Brigitte Holzapfel a terminat 
învingătoare în proba de sări
tură în înălțime, cu 1,91 m.

Rezultate înregistrate în con
cursul masculin : săritura in 
înălțime: Carlo Thrănhardt
(R.F.G.) — 2,27 m; 2 000 m: Pa- 
triz Ilg (R.F.G.) — 5’05”84/100 : 
200 m : Rolf Ltibke (R.F.G.) — 
20“79/100; săritura cu prăjina : 
GUnther Lohre (R.F.G.) — 5,65 
m.

• în continuarea turneului pe 
care-1 întreprinde în Ungaria, 
echipa de fotbal A.S.A. Tg. Mu
reș a jucat la Budanesta cu for
mația locală M.T.K. Fotbaliștii 
români au Obținut victoria cu 
scorul de 1—0 (0—0).

• învingător în turneul de 
la Philadelphia, tenismanul a- 
merican John McEnroe se află 
pe primul loc in clasamentul 
gertdral al „Marelui Premiu — 
Volvo", cu 325 puncte, fiind ur
mat de cehoslovacul Ivan Lendl 
— 227 puncte, francezul Yannick 
Noah și polonezul Wojtek Fi- 
bak — cu cîte 130 puncte.

FRUCTE DE PĂDURE — Buzești 
15.30; 17,30; 19,30

MIEZUL FIERBINTE AL PIINII 
— Giuleștl 9: 11.15; 13.30; 15.45; 1B; 
20- Cosmos 9,30; 11,30; 13,38: 15,30; 
17.30' 19,30

DE DRAGUL TĂU. ANCA —
Viitorul 15,30; 17.30: 19.30 

POVESTEA CĂLĂTORIILOR —
Munca 15.30; 17.30; 19.30

NU POT SA-Tl SPUN ADIO — 
Central 9; 11.15: 13,30; 15.45: 18: 20

CtNTECE DE ROUĂ — Timpuri
Noi 9; 11- 13.15: 15.30; 17.45:. 20......

GARĂ PENTRU DOI — Capitol 
9; . 11.45: .14,30: 17,13; 19,45; Volga 
9; 11,45; 14,30; 17,15; 20; Gloria 9; 
14,15; 17: 19,45
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încheierea vizitei in țara noastră a primului
ministru al Canadei, Pierre Elliott Trudeau

azi
INFORMATII-NOTE-SAH’FILATELIE-UMOR
INSEMNARI-MUZiCA’ JOCURI-EPIGRAME

COMUNICAT 
COMUN

(urmare din pag. I) 

au exprimat convingerea că ele 
vor aduce o contribuție impor
tantă la asigurarea păcii și rea
lizarea dezarmării, la dezvol
tarea încrederii și cooperării 
internaționale.

Cele două părți au subliniat 
că una din condițiile stabilită
ții și păcii, ale depășirii difi
cultăților economice cu care 
sint confruntate majoritatea ță
rilor lumii o constituie luarea 
de măsuri care să ducă la re
ducerea și lichidarea decalaje
lor dintre țările dezvoltate și 
cele în curs de dezvoltare, să 
asigure progresul economic și 
social al țărilor în curs de dez
voltare, al tuturor statelor, pre
cum și raporturi economice e- 
chitabile între toate țările.

Cele două părți au reafirmat 
că este în interesul păcii și sta
bilității în întreaga lume ca

Conferință
Primul ministru al Canadei, 

Pierre Elliott Trudeau, s-a întâl
nit, joi, în cadrul unei conferin
țe de presă, cu reprezentanți ai 
ziarelor centrale, Radioteleviziu- 
nii române, Agerpres, corespon
denți de presă acreditați în țara 
noastră, trimiși speciali ai unor 
agenții internaționale de presă, 
ai principalelor mijloace de co
municare în masă din Canada.

Referindu-se la convorbirile 
avute cu președintele Nicolae 
Ceaușescu pe tema principalelor 
aspecte ale vieții internaționale, 
premierul canadian a relevat 
rezultatele pozitive ale vizitei 
sale in România, convergența 
punctelor de vedere exprimate 
în problemele de fond ale lumii 
contemporane. Evidențiind simi
litudinea de păreri în, ce priveș
te importanța implicării condu
cătorilor politici in acțiunile 
pentru pace, primul ministru a 
arătat că de ambele părți s-a 
subliniat necesitatea ca iiderii 
politici ai tuturor statelor să se 
angajeze profund in efortul de 
căutare a soluțiilor de menține
re a păcii, deoarece toate po
poarele vor avea de suferit de 
pe urma unui război nuclear, 
nimicitor. „Vă amintiți — a 
menționat premierul Trudeau 
— că aseară am citat din 
declarația făcută de pre-

\In agricultură: OBIECTIVE, SARCINI, PRIORITĂȚI:
Poșta Cilnău este o comună 

mare, cu oameni pricepuți care 
știu să muncească pămintul și 
în egală măsură să-și gospo
dărească așezarea. De cițiVa 
ani în fruntea Obștii se află 
o femeie : primărița Sabina 
Toader. Și, tot de cîțiva ani 
eomuna se înregistrează cu 
rezultate bune atit in cele douș 
cooperative agricole de pro
ducție cit și în gospodăriile 
populației. Acțiunea declanșa
tă la 1 februarie — recensă- 
mintul animalelor domestice -r 
constituie un bun prilej pen
tru determinarea potențialului 
de producție in anul în care 
am intrat. Am insoțit ieri 
grupul de recenzori coordonat 
de tinără tehniciană veterina
ră Melania Tătulescu. in sec
torul nr. 2 care cuprinde zona 
de sat denumită de localnici 
„Poșta Nouă". Sint grupate 
aici 380 de gospodării.

La capătul uliței, in prima 
gospodărie. Constantin Drago
mir împreună cu soția trebă- 
luiau prin ogradă. Dealtfel

La Mâstăcani. în județul 
Galați, spiritul bunului gos
podar este evidențiat de fru
musețea caselor, prin numă
rul mare de animale din 
curțile locuitorilor acestei co
mune. Oamenii acestor locuri 
sint însă mereu in căutare de 
noi resurse. Punerea în prac
tică a prevederilor Progra
mului unic de creștere a pro
ducțiilor agricole vegetale și 
animale stimulează aceaâtă 
preocupare, căci trebuie ca 
fiecare posesor de teren agri
col si fiecare unitate, factor 
organizatoric sau de condu
cere cu atribuții în acest do
meniu să descopere si să va
lorifice noi posibilități de spo
rire a recoltelor, de reintro
ducere în circuitul agricol a 
noi suprafețe, pentru o mai 
mare rodnicie a celor culti
vate. Ne-am adresat tînărului 
primar Radu Munteanu. pe 
care l-am găsit pregătind O 
nouă dezbatere cu sătenii pe 
tema acțiunilor ce trebuie în
treprinse in Măstăcani pentru 
aplicarea Programului unic :

— în prezent sîhtem preo
cupați ca gospodarii noștri să 
înțeleagă litera și spiritul a- 
cestui program, necesitatea de 
la care s-a pornit in elabora
rea lui. cerința tratării unita
re a 
si in 
tului 
telor 
atest 
misii __ __ .. ______
gospodărie și înminează pro
gramele de producție pentru 

^livrarea de produse agricole

problemelor agriculturii 
primul rind a dezidera- 
privind creșterea recol- 
pe toate suprafețele. în 
scop, am constituit 8 fo

care merg in fiecare

CANCAN FRENETIC — Drumul 
Sării 15,30: 17.30; 19.30

ÎNDRĂGOSTIT LA PROPRIA 
DORINȚA — Popular 15,30; 17,30; 
19,30

F ARA PANICA. VA ROG — 
Tomis 9; 11,15; 13,30: 15,45: 18; 20

CAPTURATI-1 LA BARIERA —
Flacăra 15; 17- 19

. 7 ULZANA. CĂPETENIA APAȘI
LOR — Progresul 16; 18; 20

SALAMANDRA — Patria 9; 
11,15: 13.30; 15.43; 18: 20,13; Bucu-

8.45- 11; 13,15:13,45; 18; 30.13
Favorit 8; 12; 14; 16; 18- 20: Me
lodia 9; 11,15: 13.30; 15,45- 18; 20

Războiul STELELOR — Lu
ceafărul 8,45; 11.30; 14,15; 17; 19,30
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toato situațiile de conflict sau 
război dintre state sa fie solu
ționate exclusiv pe cale poli
tică, prin tratative.

Primul ministru canadian a 
exprimat, din partea sa și a 
persoanelor care l-au însoțit m 
România, vii mulțumiri preșe
dintelui României pentru pri
mirea caldă, prietenească, pen
tru ospitalitatea deosebită de 
care s-au bucurat în cursul vi
zi tei.

Primul ministru Pierre Elliott 
Trudeau a reînnoit invitația a* 
dresată tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, de a 
efectua, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, o vizită ofi
cială în Canada., Invitația a 
fost acceptată cu plăcere, data 
vizitei urmînd a fi stabilită ul
terior, prin canale diplomațiile.

București, 2 februarie 1981 

de presă 
ședințele Ceaușescu la Hel
sinki, in legătură cu importanța 
aplicării prevederilor Actului 
final, a implicării noastre din 
punct de vedere ’politic. Consider 
că aceea a fost o afirmație pro
fetică. La rindul meu încerc să 
fac același lucru, acordind a- 
ceeași însemnătate implicării 
directe a liderilor politici in ne
gocierile pentru pace. Și în le
gătură cu alte probleme interna
ționale care ne preocupă, cum 
ar fi dialogul Nord-Sud, impor
tanța examinării decalajelor 
dintre țările in curs de dezvol
tare și țările dezvoltate, încercă
rile de a înlătura acest decalaj, 
am constatat poziții similare. 
Opinia președintelui român in 
legătură cu universalitatea Na
țiunilor Unite reprezintă, de 
asemenea, o problemă In care 
împărtășim același punct de ve
dere. în general, există un mare 
paralelism între obiectivele ur
mărite de România și Canada în 
aceste domenii",

Arătînd că sint perspecti
ve favorabile continuării și 
aprofundării dialogului româno- 
canadlan. Trudeau a apreciat că 
astfel de contacte sint foarte 
utile, în special in momentul ac
tual cînd negocierile sovieto- 
americane au fost întrerupte. 
După ce și-a exprimat speranța

chiar acum iarna este de 
muncă nu glumă. în dreptul 
numelui său recenzorul com
pletează formularul care ara
tă că gospodarul crește trei 
vițele, o vacă, patru porci, pa

O ACȚIUNE DE INTERES NAȚIONAL:

Recensămîntal 
animalelor domestice

tru oi. 20 păsări etc. „Avem 
destul de robotit, îmi spune 
soția. Să crești atitea animale 
nu-i la îndemîna oricui. Dar 
sintem obișnuiți cu asta de 
cind ne știm. Drept să vă 
spun, aveni și avantaje. Numai 
în acest an am contractat cu 
statul 2 bovine și doi porci".

vegetale si animale. Aceste 
comisii centralizează si propu
nerile oamenilor. Unii, de 
exemplu. S-au hotărit să-și 
facă solarii in curte și au ne* 
voie de anumite materiale. 
Noi ii sprijinim cu Prompti
tudine. Vrem să punem ba
zele unei puternice lecumi- 
culturi si aici, la Măstăcani, 
pentru livrarea in acest an a 
200 tone produse din grădinile 
personale.

Programul unic de creștere 
a producțiilor în gospodăriile 

populației
— Această sarcină de pro

ducție se va realiza orintr-o 
mai bună valorificare a po
sibilităților locale diii co
mună ?

— Bineînțeles. Avem pe 
aici multe izvoare, am ame
najat. pentru irigații, cu forte 
pfobrii. 560 hă iar în mai, ih 
cadrul sistemului de irigații 
Terasa Covurlui, vom prelUa 
alte 1 200 hă. Totul depinde 
acum de noi. De asemenea, 
trebuie să plantăm in această 
primăvară 20 000 puie-ți de 
pomi fructiferi. Am făciit de

STRADA HANOVRA - Festival 
9: 11.15; 13.30; 15.43; 18; 20,15'; Fe
roviar 9: 11,15: 13.30; 15.45: 1» : 
Flarpurâ 8,15: 12; 14; 16; 18; 20 

bESPARTIRE TEMPORARA — 
Grivlțiț 12,30; 16; 19,30

CAPCANA NEOBIȘNUITA — 
Dacia 9: 11,15 ■ 18,30; 15,43; 18; 20 

o AFACERE MURDARA — Fe
rentari 15.30: 17,30; 19.30 Cotroceni 
15: 17,13: 19.30

CAMIONUL DF CURSA LUNGA 
— Paces 13,30: 17.30: 19.30

AFACEREA PIGOȚ — Floreasca 
8; 10- 14: 16; 18; 20! Âufora 9; 
11,15; 13,30: 15.45: 18;,Jft

LANȚUL AMINTIRILOR — Arta 
0; 12; 15.30: 19 

că .reuniting de la Stockholm ar 
putea duce la reluarea negocie
rilor de la Viena cu privire la 
reducerea forțelor in Europa 
centrală, primul mihistru al Ca
nadei â spus .' „Deci, în timp ce 
așteptăm ca marile puteri să bo 
întilnească din nou, noi facem 
ceea ce trebuie și poate fi făcut. 
Președintele Ceaușescu a făcut o 
propunere Concretă în legătură 
cu rachetele cu rază medie de 
acțiune șl âm discutat despre 
aceasta. Am Îndoi am fost de 
acord că, Ia un moment dat, ma
rile puteți vor trebui să discute 
și să găsească modalitățile de 
reducere, de ambele părți, a 
rachetelor cu rază medie de ac
țiune din Europa". „Amîndoi 
ne-am pronunțat asupra necesi
tății că liderii politici ai statelor 
mijlocii și cei ai statelor care 
nu sint superputeri să se impli
ce in efortul de căutare a păcii, 
intrucît toate popoarele vor fi 
implicate intr-un război nu
clear, indiferent dacă il doresc 
sau nu".

în continuare, refetindu-se la 
alte elemente similare sau con
vergente ale pozițiilor celor 
două țări, premierul Trudeau a 
relevat ca există o serie de multe 
alte probleme asupra cărora s-a 
căzut de acord, arătînd în acest 
context faptul că poziția româ
nească în legătură cu necesitatea 
reluării negocierilor de ia Ge
neva, ca și cu privire la impli
carea statelor, este la fel cu po
ziția țării sale.

..Discuțiile vor continua și. 
după cum știți, președintele 
României a fost invitat anterior 
să viziteze Canada. Am reînnoit 
această invitație. Deci, discuțiile 
între noi vor fi continuate".

Plecarea din Capitală
Vizita întreprinsă în țar» 

noastră, la invitația președinte
lui Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
de primul ministru al Canadei 
Pierre Elliott Trudeau, s-a în
cheiat joi după-amiăză.

Premierul Canadei a fost însoțit 
dc R. Fowler, consilier al gu
vernului pentru problemele ex
terne și de apărare. J. E. John
son, asistent executiv al primu
lui ministru. P. Haneock, direc
tor general in Ministerul Afa
cerilor Externe. G. J. Smith, di
rectorul Direcției pentru con
trolul armamentelor și dezar
mare din M.A.E.. R. Coleman, 
secretarul de presă al primului 
ministru, de alte oficialități.

La aeroportul Otopeni. unde a 
avut loc ceremonia plecării, se

Apare intre timp în curte Ro- 
mică Dragomir. elev la Liceu! 
industrial nr. 3 din Buzău, 
fiul soților Dragomir. Prima 
grijă este să dea o toată prin 
obor, pe la animale, Le este 

de mare ajutor părinților. Mai 
ales in perioada vacanțelor 
școlare cind ai casei sint ocu
pați cu muncile cimpului sau 
în sectorul zootehnic.

Intrăm și în gospodăria tî
nărului Gheotghe Anghel și 
reținem că în acest an el creș
te uh pcrric, 5 oi. 10 păsări etc.

mersurile necesare pentru a 
obține materialul săditor si 
am vorbit cu sătenii ca fieca
re să planteze prin curți și 
grădini, pe lingă garduri.

Programul unic prevede aici 
si alte acțiuni. Vor fi smulse, 
băltirilor, in această primăva
ră, incă 15 ha. Acțiunea va 
avea si scopul de a regulariza 
matca plriului care trece prin 
comună. Se are apoi în vede
re valorificarea terenului ca

nalelor de irigații pină la fi
rul apei, prip cultivarea aces
tuia cțl bostani. O activitate 
intensă se desfășoară ih aces
te zile și pe izlazul comunal : 
ău fost pregătite 97 hă care 
urmează să fie reînsămințate. 
Concomitent S-a trecut la or
ganizarea ștînelor cooperatiste. 
Pe izlazul comunal, tinerii au 
participat deja la două ac
țiuni de curățire Si nivelare 
Si in prezent 0 organizează pe 
a tfeiâ.

în ziua prezentei noastre la 
Măstăcarti. fdrțc importante 
erau concentrate la transpor

Naufragiul — Miorița 9; 
1145; 13,36; 18,45; 18: 20; cultural 
9; 11,13: 13.30; 15,45: 18- 20

TOATE Mi SE TNTIMPLA NU
MAI MIE: UlOriș Qfele 8,30; 16,15; 
14,15; 16,15; 18,18; 28,15 ,
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. 15,00 Telex. 15.65 PoHtehnlca 
TV. CdnsditațîK pentru admiterea 
în învâțâmlntuî superior tehnic

Cu privim la propunerea 
României in legătură cu o intil- 
nire a statelor membre ale Tra
tatului de la Varșovia șr. cele ale 
N.A.T.O.. înaltul oaspete ca
nadian a precizat : „Sintem des
chiși dialogului între membrii 
alianțelor militare și politice 
opuse și, în acest sens, sint ab
solut de acord cu spiritul care 
animă propunerea președintelui 
Ceaușescu. Din punctul meu de 
vedere, schimbul de păreri din
tre țările din alianțe militare și 
politice diferite este un lucru 
foarte important. Cred că nego
cierile reprezintă cea mai bună 
alternativă a conflictului. Aceas
ta explică și faptul câ am ținut 
ca reuniunea de la Stockholm 
să se desfășoare la nivelul mi
niștrilor de externe, in așa fel 
incit țările blocului N.A.T.O. și 
cele din Tratatul de la Varșovia, 
precum și țările neutre și neali
niate să fie prezente, să poată 
angaja dialogul politic. în ace
lași fel, in legătură cu reuniu
nea M.B.F.R. de la Viena, am 
propus să se angajeze intîlniri 
politice. Deci există o anumită 
similitudine a punctelor de ve
dere ale celor două țări. Con
tactele dintre țările membre ale 
celor două blocuri sint impor
tante și intenționăm să le con
tinuăm. încă o dată vă spun câ 
sintem receptivi dialogului în
tre membrii alianțelor militare 
și politice și, in acest sens, sint 
absolut de acord cu spiritul care 
animă propunerea președintelui 
Ceaușescu".

In încheiere, premierul ca
nadian a subliniat din nou câ a 
avut cu președintele Nicolae 
Ceaușescu un dialog și schim
buri de vederi constructive.

aflau arborate drapelele de stat 
ale României și Canadei.

Primul ministru canadian a 
fost salutat de tovarășii Con
stantin Dăscălescu, prim-mlnifi- 
tru al Guvernului Republicii So
cialiste România, Ghebrghe Ră- 
dulescu. vicepreședinte al Con
siliului de Stat, Gheorghe Pe
trescu. viceprim-ministru al gu
vernului. Ștefan Andrei, minis
trul afacerilor externe, de alți 
membri ai guvernului. Au fost 
prezenți Jacques Simard, amba
sadorul Canadei la București, 
membri ai ambasadei.

în onoarea oaspetelui, pe aero
port se afla aliniată o gardă mi
litară.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Canadei și Republicii 
Socialiste România. .«■•nai»-/

Anul trecut a contractat un 
porc. Soția lucrează in C.A.P., 
iar el la o întreprindere din 
municipiul Buzău. Nu se pot 
„rupe" de animale, mai ales 
de oi. „Ele sint sporul gospo
dăriei noastre", îmi mărturi
seau ei. La sfirșitul zilei Me
lania Tătulescu face totalul 
din care reiese : in aproape 60 
de gospodării se află 15 bovi
ne. 6 vaci. 108 oi. 43 porci. 
Față de anul trecut și de cei
lalți ani, imi spune tînăira teh
niciană veterinară acum in 
ipostază de recenzor. numărul 
animalelor este in creștere, 
existind create condiții ca și 
în acest an comuna noastră 
să-și onoreze sarcinile contrac
tuale. Este acesta și un ele
ment al modului în care în
țeleg oamenii din Poșta Cil- 
nău să răspundă indicațiilor și 
chemărilor adresate țărănimii 
de secretarul general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

D. I. DINCA

tul gunoiului de grajd in 
cimp. Transportul se efectua 
cu 46 atelaje, dar la-încărca
rea căruțelor si la imnrăștie- 
rea gunoiului pe cimp parti
cipau peste o sută de coope
ratori. O atentie deosebită se 
acordă loturilor in folosință 
de r>e care trebuie să se ob
țină recolte la fel de mari ca 
de pe solele unităților coope
ratiste.

Desigur, mai buna valorifi
care a posibilităților satului 
trebuie să ducă si la creșterea 
mai multor animale si păsări 
în curtea fiecărui cetățean, 
între cei care au contractat 
cel mai mult cu statul se nu
mără Mihalache Vlad (cu doi 
porci, 20 oi. 15 miei si 1 500 
litri lapte), tinărul Nicolae 
DrUtă (cu un porc, un vitei 
Si 1 000 litri lapte de .vacă). 
Ionică Habelea. în această 
direcție, exemplul personal al 
celor care Se ocupă direct de 
îndeplinirea acestor sarcini 
este stimulativ : Anton Maco- 
vei. vicepreședinte al consi
liului popular comunal, a con
tractat Oină acum 1 porc. 20 
păsări și 300 ouă. iar Mihai 
Vieru. președintele coopera
ției, a contractat un porc, im 
vițel si 800 litri lapte de vacă. 
„De mai multi ani. he spune 
Mihai Vieru. cresc si eu ani
male si le contractez cu sta
tul. Această îndeletnicire, pe 
lingă avantajele materialo 
create, îmi dă si sentimentul 
îndeplinirii unei îndatoriri ce
tățenești. de om al satului".

ION CHIRIC

Fizică : Oscilații șl unde meca
nice. 15,20 Desene aniriiate. 15,30 
Viața culturala. 15,45 Moment 
folcloric. 1.5,50 La volan -* emi
siune pentru conducătorii auto. 
16.00 Emisiune în limba germa
nă. 16,30 închiderea programului. 
20,00 Telejurnal (parțial color). 
20,20 Actualitatea în economie. 
20,35 Cîntece pentru dumneavoas
tră. Melodii populare. 20,45 Ca
dran mondial. 21.00 Teîefilmote- 
ca de aur. Fory EtterJe.^. Meda-- 
lion teatral și cinematografic.
Partea a Il-a. 21,50 Telejurnal., 
(parțial color). 22,00 închiderea 
programului.

Pe cîțiva quadrați
Mii».;-' i—aiw ■i'.-n—,-igh-la.M.-7&-ill,;.7.ii——.

ARGEȘ. Peste 4 500 de tineri din principalele unități eco
nomice ale județului vor realiză o producție suplimentară in 
valoare de peste 2 096 000 lei, concretizată în realizarea a 30 t 
benzină, 8 t etilenă, 50 t polietilenă de înaltă presiune, 6 
blocuri motor ARO, 75 t var. 50 t ciment, 30 t țevi. CLUJ. 
Inițiativele in sprijinul producției promovate de tinerii clu
jeni se vor concretiza intr-o producție suplimentară in va
loare do 300 000 lei, constind în 75 bucăți variatoare, de 
180—320 volți, articole dc îmbrăcăminte de serie mică, recu
perarea a 2 t cupru. NEAMȚ. In 6 unități economice ale ju
dețului. tinerii vor realiza o producție suplimentară in va
loare de peste 650 000 lei, materializată in 12 t sulfat de 
amoniu. 12 t fibre chimice, 3 grape grele. 250 m3 țesături, 
finisat 35 apartamente. OLT. 7 t tîmplărie metalică, 6 t elec
trozi siderurgici, 7 ț fibre sintetice, 16 t aluminiu sortat 
din zgură, iată citeva din realizările recente ale tinerilor din 
principalele unități economice ale județului.

Din nou
La cererea zecilor de mii de tineri ți Ia invitația comitetelor 

județene Argeș ți Dolj aîe U.T.C.

SERBĂRILE 
SC1NTEII TINERETULUI

Organizate de C.C. ol U.T.C. în colaborore cu Redacția 
de tineret o Radioteleviziunii Române, „Serbările Scinteii ti
neretului’ se vor desfășura după următorul program :
• AZI - CIMPULUNG MUSCEL
• 4 februarie - CRAIOVA — Sola sporturilor
• 5 februarie - CALAFAT
• 6 februarie — BĂILEȘTI
Biletele pot fi procurate prin Organizațiile U.T.C. din în

treprinderi, școli ți instituții, cit ți de la casele de bilete ale 
sălilor de spectocole.
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Autograf

MIRO» AGAHTEI
»

-* Afîîndu-te la a patra ex- 
personală, cea de la 

„Siitte2a“, n-ai vrea să fa
cem putină „autobiografie ar
tistică" Miron Agafiței ? — 
Institutul l-am făcut Ia Bucu
rești Ia ..N. GrigoreScu* unde 
î-fiW avut că profesor pe ma
rele meșter a! picturii româ
nești, Alexandru Ciucurencu; 
am absolvit în 1973, făcînd 
Pârte de fapt din ultima pro
moție pe care a format-o 
,.meșterul'*. Am debutat cu o 
expoziție personală în 1963 la 
CIut-Napoca ; au urmat cele 
din 1976 $i acum
cea din 1984. Din 1973 par
ticip la toate expozițiile
colective de stat pe plan 
local național. — Expozi
ția ta este foarte diversă : 
ftofi, peisaje, naturi statice, 
compoziții, portrete. Să înțe

ț 
h
P

i, r 
■ii

ti

i-

i.

leg că ești adeptul formulei 
artistului ..polivalent" șiau ai 
totuși unele preferințe T —■ 
Prin natura sa„ prin formație 
în anii de ucenicie, un pictor 
este polivalent. Fac tot ce in
tră în cadrul picturii de șe
valet- Dar așa cum s-a outut 
vedea din expoziții» de la 
..Simeza" în ultima vreme am 
fost atras de . flori și portre
te. în picturile cu flori, con
tinui. în felul meu. o mare si 
nobilă tradiție a picturii ro
mânești si cred câ am reușit 
citeva pînze bune. în portret 
mă atrage și mă fascmeăză 
descifrarea tainelor universu
lui sufletesc al personal’tâtii 
umane, pe care încerc să o 
transpun în portrete-efigii 
care să sugereze demnitatea, 
noblețea și unicitatea fiecărui 
om în parte. (ION TÂTARU>.

UN CENACLU AL TINERILOR 
CREATORI

fh Sila de expoziții „Eforie" din Capitală, Cenaclul Slatina ăl 
Unillnli artiștilor plastici din R.S.R. a prezentat o amplă si in
teresantă expoziție de pictură. înființat In urmă cu sase ani, 
cenaclul »e află la a doua sa expoziție colectivă în Capitală 
(prima în 1980 în aceeași sală). Ceea ce atrage însă In mod spe
cial atentia asupra acestui cenaclu este faptul că el reunește 
(cu o singură excepție) creatori tineri, născuți după 1948. ab
solvenți ai institutelor de specialitate din București. Cluj-Napoca. 
Timișoara și Iași și eare sint încadrați cu toții in viața social- 
culturală .a Judgțulții Olt. Deci, jm cenaclu .6â..^ngEttos.XEaatOtl. 
care prezintă o pictura de ținută, în diverse modalități stilistice, 
dar încadrată tradițiilor picturii românești clasice și moderne.

.Astfel Simona Lupașcu este autoarea unei suite de peișgje în 
stil tradițional, Păscuta Iovan flori frumos stilizate și de o de
licată armonie cromatică, Paul» Tudor naturi statice de o solidă 
construcție plastică, puțin clasicizante. Nicolae Truță peisaje de 
o evidentă factură lirică. Ion Cuculiuc e preocupat de compo
ziții inspirate din realitatea imediată, compuse în game solare, 
Tudor Teodor face o pictură de sinteze și stilizări, compoziții 
dbmfihăte de acordurile de culoare, ta fel și Ion Iovan, un sinte
tizator subtil. Traian Zorzoliu expune numai portrete. în care 
investigația psihologică este dublată de factura compozițională 
decorativă. Flori și peisaje în delicate armonii de vtoîeturi ex
pune Paul Tudor. Dan Botezan naturi statice de factură cla
sică. iar Ion Burcea mici peisaje ușor geometrizate.

CULORI, CULORI
3^567 9 9
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ORIZONTAL: 1. 

Referitor la temă 
— Marcă de bom
boane mărunte, 
frumos colorate. 2. 
Plantă cu flori gal
bene. 3. Corp de 
gardă (înv) — Sub
stanță albăstrie, vo
latilă. 4. Un fel de 
stofă vărgată in 
diferite culori — 
Acest (reg.). 5,
Oueste r — Gene
ral .francez bcubăht 
în 1801 al Portuga
liei (1772—1802). 6. 
Țesătură in diferi
te culori — Sat ih 
Sectorul agricol Il
fov. 7. Bluze fru
mos colorate — 
Bentiță cu care se 
stringe mantaua la 
spate. 8. De culoa
re aproape liliachie

(pop) — A face o 
aluzie cam străve
zie. 9. Piatră pre
țioasă frumos co
lorată. în stare de 
cristai pur — Nu
mele științific al 
arțarului, arbore cu 
lemnul alb și tare. 
10. Metal dur. de 
culoare cenușie —■ 
Culoare^ nevino
vată (mase.). 11, 
Negri la suflet — 
Element alcalin, 
moale, de culoare 
albă —* Diftong — 
12. Noroi (reg.) — 
Negru, amestecat 
cu alb (pop) — 
Căldare —• Tuciu
rie.

VERTICAL': 1.
Plantă erbacee cu 
flori albastre —

Trei foliole de tri
foi, 2. Pietre pre
țioase de culoare 
roșie — Specie de 
reptilă viu colora
tă. 3. Zăpadă — 
Hidrocarburi din 
industria colorantl- 
lor. 4. Pește de riu, 
galben-verzui (pl.)
— Magneziu (sing.) 
5. Te introduce in 
casă ! — Ciupercă 
uscată de culoare 
maro pe trunchiu
rile copacilor. 6. 
Colorată la sfîrșit
— Pinză pentru 
„Roșu și negru" — 
Arbore cu flori al
be sau albe-gălbuL 
7. De culoare fan
tastică — Sat lin
gă Sighișoara. 8. 
Material de bum
bac cu desene viu 
colorate — Masă 
la iarbă verde. 9. 
Cercuri vinete In 
jurul ochilor — 
Diftong. 10. Desen 
satiric care nu re
dă în culori prea 
roze. 11. Sint — A 
spoi cu humă (reg)
— Negru vorbind 
despre lină sau ol. 
12. Lucrare artisti
că in culori — A- 
banos.

Cuvinte rare : 
CIP, CAIR. ACER. 
OBANT. VAES.

CONSTANTIN 
CERDACESCU

Ploiești [

Rubrică realizată de M. F. ȘANDRU
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Noi acțiuni și luări de poziție 
in favoarea dezarmării și păcii

moscova Adunare festivă

„Soluționarea marilor probleme interna
ționale necesită participarea activă, cu drep
turi egale, a tuturor statelor, fără deosebire 
de mărime sau de orinduire socială. în mod 
deosebit este necesar ca țările mici și mijlo
cii, țările în curs de dezvoltare, țările neali
niate, care reprezintă marea majoritate a 
populației globului, să participe mai activ la 
soluționarea democratică a tuturor proble
melor în interesul fiecărei națiuni, al .dez
voltării economico-sociale, al păcii și inde
pendenței popoarelor"

NICOLAE CEAUSESCU

Problemă fundamentală a 
epocii contemporane, dreptul 
inalienabil al fiecărui stat de 
a participa activ, nemijlocit la 
soluționarea marilor impera
tive ale contemporaneității. în 
condiții de deplină egalitate, 
cu respectarea riguroasă a in
tereselor fiecărui popor de 
a-și asigura dezvoltarea eco- 
nomico-socialâ independentă, 
a cunoscut o strălucită abor
dare originală si constructivă 
în opera de o inestimabilă va
loare teoretică si practică a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
secretarul general al partidu
lui. Izvorită din analiza știin
țifică a proceselor si fenome
nelor ce confruntă astăzi viata 
internațională, concepția ro
mânească în acest domeniu 
ațe la bază teza profund rea
listă potrivit căreia- participa
rea egală a tuturor statelor, 
indiferent de mărimea lor. la 
solutionarea marilor probleme 
ale epocii noastre constituie o 
necesitate obiectivă a mersu
lui istoric contemporan.

în lumea actuală, în condi
țiile creșterii, sub diferite for
me si pe diverse planuri, a 
interdependentelor dintre po
poare si națiuni, nici un stat 
nu poate hotărî singur in pro
blemele .care privesc întreaga 
comunitate internațională. în 
numele si fără participarea 
celorlalte state. „Dimensiunea 
si profunzimea problemelor
care afectează destinele intre
gii omeniri — sublinia tova
rășul Nicolae Ceaușescu —. 
caracterul indivizibil al păcii 
și securității internaționale 
scot in evidentă cu putere ro
lul pe care 
joace toate 
de mărime, 
dezvoltare, _____  _____
convingeri filozofice sau reli
gioase, in lumea contempora
nă. importanța vitală a contri
buției lor active in determina
rea unor soluții conforme cu 
interesul tuturor popoarelor". 
Acest drept inalienabil ăl fie
cărui stat de a participa ple
nar la viata internațională, de 
a contribui la rezolvarea pro
blemelor politice. economice 
si sociale ale lumii si de a-si 
exprima deschis poziția în ca
drul organizațiilor si organis
melor internaționale decurge 
inexorabil din principiul fun
damental al egalității suvera
ne a statelor ce exprimă, ca 
cerință primordială, participa
rea lor pe picior de egalitate 
în plan internațional.

în concepția românească, 
soluționarea țnarilor probleme 
internaționale si în primul 
rînd lichidarea subdezvoltării 
si instaurarea unei noi ordini 
economice si politice mondia-

sint chemate să-l 
statele, indiferent 
potential, nivel de 
sistem social sau

Ie. juste și echitabile, necesită 
participarea activă la elabora
rea si înfăptuirea 
corespunzătoare. Ia 
rea. negocierea si 
deciziilor a tuturor 
indiferent de potențialul 
economic si militar, âtît a ță
rilor in curs de dezvoltare, cit 
si a țărilor dezvoltate. în a- 
ceastă perspectivă țările dez
voltate trebuie să acorde un 
sprijin mai substanțial țărilor 
în curs de dezvoltare, trebuie 
să înțeleagă că numai prin 
realizarea unor relații de echi
tate si egalitate, prin afirma
rea unei politici noi. democra
tice in relațiile internaționale 
se pot asigura progresul ge
neral al tuturor țărilor, stabi
litatea economiei 
dezvoltarea fiecărei 
asigurarea păcii si 
internaționale. Asa 
ma tovarășul ______
Ceaușescu „Soluționarea ma
rilor probleme care preocupă 
omenirea, realizarea unei noi 
ordini mondiale, care să asi
gure fiecărei națiuni dreptul 
la dezvoltare liberă, corespun
zător năzuințelor sale, impun 
participarea activă și egală a 
tuturor statelor la găsirea ce
lor mai bune soluții de Pro
movare a unei colaborări trai
nice. Considerăm că. indepen
dent de mărimea lor. toate 
statele trebuie să particine ac
tiv la viata internațională : în 
mod deosebit apreciem că ță
rile mici și mijlocii au uh rol 
important de jucat în realiza
rea unei lumi mai bune si mai 
drepte".

Tabloul lumii contemporane 
prezintă coexistenta unor tari 
de mărimi deosebite; cu un 
diferit potențial economic si 
militar, cu orinduiri social- 
politice diferite. în același 
timp, faptele istorice au dove
dit si dovedesc că țările mici 
si mijlocii cad. de regulă, pri
mele victime ale agresiunii, re
simt cel mai acut efectele ne
gative ale evenimentelor in
ternaționale. în acest context, 
un rol deosebit îl are partici
parea activă la realizarea ma
rilor deziderate ale lumii a ță
rilor mici si mijlocii, a tarilor 
nealiniate, a țărilor în curs de 
dezvoltare, vital interesate în 
solutionarea democratică a 
problemelor. în promovarea 
unei politici noi. care să asi
gure independenta si securita
tea fiecărei națiuni. Dezvolta
rea cooperării și colaborării 
multilaterale dintre aceste sta
te. pe baza strictei respectări 
a marilor principii ale inde- 

. pendentei si suveranității na
ționale. egalității în drepturi, 
neamestecului în treburile in
terne. avantajului reciproc, 
reprezintă una din căile im—

măsurilor 
dezbate- 

adoptarea 
statelor, 

lor

mondiale, 
națiuni, 

securității 
cum afir- 

Nicolae

portante pentru promovarea 
încrederii și securității inter
naționale. lichidarea focarelor 
de conflicte si incordare din 
diferite zone ale lumii, pro
movarea unor relații interna
ționale pașnice, de bună înțe
legere. Participarea mai acti
vă a țărilor mici si mijlocii la 
rezolvarea problemelor lumii 
internaționale actuale se im
pune astfel ca 0 premisă esen
țială a procesujui.de organiza
re viitoare a lumii, a cursu
lui destinderii și colaborării 
reale, echitabile, care să tină 
seama de interesele tuturor 
statelor si să asigure înfăptui
rea năzuințelor si aspirațiilor 
autentice ale intregii umani
tăți.

Indiscutabil, și evenimentele 
au demonstrat-o fără putere 
de tăgadă, statele mici si mij
locii au capacitatea necesară 
de a aduce o contribuție pozi
tivă la 
lor ce 
nirea. 
politici 
constructive si realiste, 
gur. țările mari joacă un rol 
important în viata internațio
nală. dar acestea nu 
manifesta arbitrar în 
interstatale. potrivit 
propriilor interese si 
luarea in seamă a aspirațiilor 
celorlalte state, ale umanității 
în întregul său. Epoca noastră 
are privilegiul de a face din 
egalitatea suverană apanajul 
tuturor statelor. indiferent 
de mărimea si de potențialul 
lor economic si militar. Astfel 
că participarea, alături de sta
tele mări si împreună cu ele. 
a țărilor mici si mijlocii — 
care constituie cea mai mare 
parte a țărilor lumii — poate 
si trebuie să contribuie activ 
la consolidarea colaborării si 
cooperării internaționale, la 
promovarea păcii si securită
ții mondiale.

O caracteristică importantă 
a vieții internaționale actuale 
o constituie, fără îndoială, 
crearea si activarea ur»ii mare 
număr de organizații si orga
nisme internaționale ca forme 
importante de colaborare in
terstatală. sub diferite forme 
si in diverse domenii, ce se 
manifestă ca un veritabil fac
tor al promovării înțelegerii 
si cooperării internaționale. 
Fiecare stat, fiecare națiune 
are. în virtutea egalității . su
verane. unanim , recunoscute in 
plan international, dreptul de 
ă face, parte din. aceste insti
tuții interstatale, de a partici
pa la discutarea, elaborarea si 
adoptarea, in cadrul lor. a ho- 
tărîrilor si deciziilor, precum 
si la înfăptuirea .acestora. Re
alizarea unor asemenea obiec
tive reclamă totodată crește
rea rolului Organizației Națiu
nilor Unite, a altor organiza
ții si organișme internaționa
le care oferă cadrul organizat 
necesar participării tuturor 
statelor la rezolvarea proble
melor internaționale..

Sub raport economic, parti
ciparea tuturor statelor la di
viziunea internațională a 
muncii, la schimburile de bu
nuri și servicii este indispen
sabilă 'pentru progresul fiecă
rui popor, pentru prosperita
tea tuturor țărilor, pentru fău
rirea unui climat international 
clădit pe încredere si colabo
rare interstatală. Este de do
meniul evidentei, că instaura
rea unei noi ordini economice 
internaționale. ■ capabilă să. asi
gure o dezvoltare armonioasă 
a tuturor popoarelor, nu se 
poate realiza fără implicarea 
democratică.; responsabilă a 
fiecărui stat, fără contribuția 
activă a tuturor națiunilor la 
promovarea justiției si echi-

internaționale. ..în condi; 
cind economia mondială

Necesitatea consolidării dialogului Est-Vest
WASHINGTON 2 (Agerpres). 

— La Casa Albă au avut loc 
convorbiri intre președintele 
S.U.A.. Ronald Reagan, și Mika 
Șpiliak, președintele Prezidiului 
R.S.F. Iugoslavia, aflat într-o 
vizită oficială în S.U.A. — anun
ță agenția Taniug. în cursul con
vorbirilor, cei doi șefi de stat au 
abordat probleme privind aspec
te ale relațiilor bilaterale și ale 
situației internaționale actuale. 
Exprimindu-și îngrijorarea în 
legătură cu înrăutățirea clima
tului politic internațional, cei 
doi președinți au subliniat că 
politica de destindere și tratati
vele constituie singura cale pen
tru soluționarea problemelor in
ternaționale și pentru salv
gardarea păcii. Totodată, partea 
iugoslavă a subliniat îndeosebi 
necesitatea consolidării dialogu
lui Est-Vest, realizării unui 
acord in problema dezarmării și 
edificării încrederii pe plan 
mondial. S-a apreciat pozitiv 
evoluția raporturilor bilaterale și 
s-a exprimat dorința de con-

solidare a relațiilor economice 
în continuare, în special în do
meniile cooperării tehnice și in
dustriale.

TOKIO 
Premierul 
Nakasone, 
australian, 
in vizită la Tokio, și-au ex
primat voința comună de a 
asigura relații stabile între 
Est și Vest, de a contribui la 
procesul dezarmării și la re
luarea negocierilor sovjeto- 
americane asupra armelor 
nucleare, se arată intr-un 
comunicat oficial dat publi
cității la Tokio, informează 
agenția France Presse. Tot
odată, cei doi șefi de guvern 
s-au declarat de acord' să 
participe la pregătirea a noi 
negocieri comerciale multila
terale și să acționeze pentru 
întărirea cooperării intre sta
tele din regiunea Asiei și 
Pacificului.

2 (Agerpres). — 
nipon, Yasuhiro 

și omologul său 
Bob Hawke, aflat

soluționarea probleme- 
confruntă astăzi 
la determinarea 

internaționale

ome- 
unei 
noi. 

Desi-

se pot. 
relațiile 

numai
cu ne

tatii 
țiile __________ __
devine tot mai interdependen
tă, cind greutățile si dispozi
țiile care apar intr-o parte 
sau alta a lumii pot avea, pină 
Ia urmă, repercusiuni 
mari sau mai mici — 
dezvoltării mondiale si 
luției fiecărui stat in 
considerăm că este in 
sul tuturor țărilor de a parti
cipa acțiv la viața internațio
nală. de a milita pentru in
staurarea unei ordini noi in 
relațiile interstatale...", arăta 
președintele Nicolae Ceaușescu.

■Oprirea noii curse a înar
mărilor. trecerea' la dezarmare 
și în primul rînd la dezarma
rea nucleară, asigurarea păcii 
impun, mai mult ca o'ricînd, o 
colaborare și cooperare între 
toate statele si popoarele lu
mii. reclamă o politică con
structivă. realistă, pornită din 
înțelegerea intereselor vitale 
ale fiecărui popor, ale întregii 
umanități, o participare egală 
și activă a fiecărei țări la so
lutionarea tuturor problemelor 
ce privesc viitorul pașnic al 
planetei. In acest scop, un rol 
deosebit îl au diversificarea si 
intensificarea schimbului de 
păreri, a* contactelor Si nego
cierilor, lă diferite niveluri. în
tre reprezentanții tuturor na
țiunilor. Escaladarea cursei 
înarmărilor. existenta unui 
absurd arsenal impun ca pe o 
condiție a înseși supraviețuirii 
Si perpetuării speciei 
a continuității 
noastre civilizații, 
folosirii \ ... 
cu utilizarea acesteia, 
liticii de confruntare 
care implică, aproape 
bil. folosirea armelor, 
gură cale realistă si 
cea a negocierilor, a i 
lui între toate națiunile si po
poarele lumii.

Avînd în vedere asemenea 
considerente, noile inițiative 
de pace si dezarmare ale 
României socialiste, ale tova
rășului Nicolae Ceaușescu. ți- 
nind seama de faptul că pro
blema rachetelor cu rază me
die de acțiune privește deo
potrivă țările din cele două 
blocuri militare, in general 
toate țările lumii, preconizea
ză realizarea unor contacie di
plomatice la diferite niveluri, 
menite a găsi o soluționa
re viabilă, durabilă, in con
formitate cu interesele auten
tice ale întregii umanități, a 
acestei probleme fundamenta
le a etapei contemporane. De 
aceea, cerința stringentă a 
momentului istoric actual nu 
poate fi alta decît revenirea 
la masa tratativelor. Eveni
mentele vieții internaționale 
actuale 
justețea concepției românești, 
în conturarea căreia un rol 
hotărâtor îl au tezele si ideile 
cuprinse în opera teoretică si 
practică a președintelui 
Nicolae Ceaușescu. privind 
necesitatea dezbaterii pro
blemelor care confruntă astăzi 
omenirea de către toate țările 
interesate, participării active 
la viata internațională a tutu
ror statelor.

Este aceasta o cerință legi
că. obiectivă impusă prin for
ța de neînvins a evoluției so
cietății umane spre un stadiu 
nou, superior, de dezvoltare, 
spre făurirea unei ordini in
ternaționale. democratice. în 
cadrul căreia fiecare națiune 
și stat national să-și afirme 
plenar toate energiile 
toare. să-și împlinească 
năzuințele și aspirațiile 
de pace, bună înțelegere și ar
monie, . cu cele ale iniregii 
umanități.

MIRCEA DUȚU

— mai 
asupra 
a evo- 
parte, 

intere-

umane, 
multimilenarei 

________ înlocuirea 
forței si amenințării 

a po- 
armată 

inevi tă
cu sin- 
viabilâ. 

dialogu-

confirmă pe deplin

crea- 
toate 
sale

P£ SCURT
• PARTIDUL „STÎNGA DE

MOCRATICA" din Ecuador, al 
cărui candidat la funcția su
premă, Rodrigo Borja, a obți
nut. in alegerile de duminică, 
cele mai multe voturi, și-a asi
gurat, totodată, in baza rezul
tatelor scrutinului parlamentar 
de la 29 ianuarie. 14 locuri din 
cele 39 ale Adunării legislative 
unicamerale — transmite agen
ția I.P.S. El a fost urmat de 
Partidul Social-Creștin (P.S.C.) 
— cu 8 locuri.

în alegerile pentru organele 
puterii locale, situația, in ceea 
ce privește repartizarea votu
rilor și, respectiv, a posturilor 
între formațiunile electorale 
ecuadoriene este similară.

• GUVERNUL BELGIAN a 
anunțat că va contribui la aco
perirea cheltuielilor de repa
triere a muncitorilor imigranți 
șomeri, întrucît, în actuala con
junctură economică. reinte
grarea lor în muncă în viitorul 
apropiat nu este posibilă. Un

STOCKHOLM 2 (Agerpres). — 
într-o cuvîntare rostită in 
Riksdag (parlamentul țării), pri
mul ministru al Suediei, Olof 
Palme, a scos in evidență peri
colul agravării situației interna
ționale. Premierul suedez a ară
tat că începerea desfășurării de 
noi rachete nucleare americane 
cu rază medie de acțiune pe 
teritoriul Europei occidentale 
„nu a contribuit la consolidarea 
securității cuiva". în context, 
premierul Olof Palme s-a pro
nunțat în favoarea instituirii 
unui moratoriu pe o perioadă de 
un an asupra amplasării oricăror 
tipuri de arme nucleare și a 
subliniat că o asemenea măsu
ră ar putea facilita realizarea 
unui acord cu privire la redu
cerea înarmărilor nucleare.

la lucrările Con-Referindu-se 
ferinței de Ia Stockholm pentru 
măsuri de incredere și securitate 
și pentru dezarmare în Europa, 
Olof Palme a evidențiat că a- 
cest forum, reunit intr-o situație 
internațională deosebit de com
plexă, a inceput ..intr-un spirit 
constructiv și a demonstrat do
rința spre dialog".

DELHI 2 (Agerpres) — La 
Delhi, Calcutta. Bombay, Ma
dras și in alte mari orașe din 
India s-au desfășurat demon
strații de masă ale partizanilor 
păcii. în cadrul mitingurilor 
care au avut loc cu acest pri
lej. vorbitorii au evidențiat pe
ricolul pe care îl prezintă pen
tru întreaga omenire continua
rea cursei înarmărilor și, 
deosebi, a celor nucleare.

Imagine din timpul unei ample demonstrații desfășurate la Stockholm 
împotriva pericolului pe care il antrenează prezența rachetelor nu
cleare cu rază medie de acțiune in Europa, demonstrație la care 

au participat numeroși tineri suedezi

Dacă ar izbucni o conflagrație nucleară, 
viața ar dispărea

Avertisment al oamenilor de știință
DELHI 2 (Agerpres). — în ca

zul izbucnirii unei conflagrații 
nucleare, aproximativ două mi
liarde de oameni iși vor pierde 
viața — în țările în curs de 
dezvoltare — este concluzia unui 
studiu efectuat de oameni de 

; știință din diferite țări, publi
cat recent de revista „South" 
ce apare la Delhi. Cercetările 
au fost efectuate luindu-se in 
calcul efectele unei bombe nu
cleare de 1 000 megatone și ți- 
nindu-se cont că armamentele 
nucleare existente in prezent 
sint evaluate la circa 13 510 me
gatone.

Potrivit studiului, numărul 
mare al victimelor in emisfera 
sudică, unde este concentrată 
cea mai mare parte a statelor 
in curs de dezvoltare, ar fi de
terminat, in principal de doi 
factori : pe de o parte. este 
vorba de imensul nor de fum 
și praf radioactiv, care ar pro
voca, intre altele, și o răcire 
bruscă a climei in majoritatea 
țărilor situate la sud de Ecua
tor, fapt ce va atrage distru
gerea florei terestre, concomi
tent cu declanșarea unor puter
nice furtuni în regiunile meri
dionale ale oceanului planetar. 
Pe de altă parte, se are in ve
dere distrugerea — in urma

Amendamente
Ia Constituția filipineză
Președintele Filipinelor, Fer

dinand Marcos, a ratificat o 
serie de amendamente la Con
stituția țării, aprobate în cursul 
unui referendum desfășurat la 

. sfirșitul săptăminii trecute, in
formează agențiile internațio
nale de presă. Amendamentele 
se referă, intre altele, la rein- 
staurarea funcției de vicepre
ședinte și modificarea legii e- 
lectorale in vederea alegerilor 
legislative-, din luna mai a a- 
cestui an.

o acțiune 
radiațiilor 
provocind 
de locui-

unei astfel de explozii — a 
straturilor superioare ale atmos
ferei. care au rolul de a dimi
nua efectele razelor ultraviole
te emise de Soare. Aceasta ar 
avea drept urmare 
masivă și directă a 
asupra ființelor vii. 
moartea a milioane
tori. îndeosebi din zonele tro
picale.

Studiul are în vedere efectele 
așa-zis secundare ale unei ast
fel de explozii atomice, sub- 
ințelegîndu-se. în context, de
clanșarea ei in emisfera nordică 
a Terrei. Și atunci, se pune. în 
mod firesc. întrebarea terifian
tă : ce se va întimpla in zona 
direct afectată de un astfel de 
conflict nuclear ? Răspunsul — 
unul singur : dispariția vieții — 
se constituie intr-un veritabil 
apel la intensificarea eforturi
lor pentru preintimpinarea unei 
conflagrații pustiitoare, pentru 
salvgardarea păcii și securității 
pe planeta noastră.

purtător de cuvint guverna
mental, citat de agenția Reuter, 
a precizat că această măsură se 
include 
amplu 
țrîngere
în contextul în care, în prezent, 
muncitorii străini reprezintă 
circa 10 la sută din totalul for
ței de muncă belgiene, puter
nic afectată de șomaj.

intr-un program mai 
al guvernului de res- 

drastică a imigrației,

Dialog la nivel înalt 
franco — vest-german,

In localitatea vest-germană 
Edenkoben a avut loc joi o in- 
tîlnire neoficială între președin
tele Franței, Francois Mitterrand, 
și cancelarul R. F. Germania, 
Helmut Kohl. Convorbirile au 
avut ca obiect, în primul rînd, 
examinarea politicii agricole și 
a bugetului C.E.E., probleme în
delung controversate in cadrul 
Pieței comune.

Un purtător de cuvînt vest- 
german a anunțat că președin
tele Franței — care, în prezent,

deține președinția Pieței comu
ne — va avea o nouă intilnire 
cu cancelarul R.'F.G., peste două 
săptămini. la Paris.

• PREȘEDINTELE IRAKU
LUI. Saddam Hussein, l-a pri
mit pe Richard Murphy, asis
tent al secretarului de stat al 
S.U.A. pentru problemele Orien
tului Mijlociu și Asiei de Sud, 
aflat la Bagdad. După cum 
transmite agenția irakiană de 
știri I.N.A., au fost discutate 
aotuala situație pe plan, arab și 
probleme internaționale de in
teres comun. Agenția Reuter 
adaugă că Richard Murphy s-a 
întilnit și cu Tariq Aziz, vice- 
prim-ministru și ministrul afa
cerilor externe al Irakului.
• POTRIVIT UNUI COMU

NICAT OFICIAL dat publici
tății la Bruxelles, poliția bel
giană a confiscat anul trecut, 
pe ansamblul țării, 62.3 kg he
roină. 5.2 kg morfină-bază. 15.5 
kg cocaină și 13 tone hașiș.
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Licitație
Un comerciant new-yorkez a plătit 1,54 

milioane dolari pentru a. cumpăra, in ca
drul unei licitații organizate la Londra, o . 
carte în patru volume din secolul trecut. 
Este vorba de lucrarea „Păsările Ameri
ca", scrisă, între anii 1827—1838, de scriito
rul John James Audubon, și care conține 
435 ilustrații de înaltă calitate. Lucrarea 
face parte dintr-o colecție de 59 de cărți 
de călătorii și istorie naturală.

„Metravid" contra 
zgomotului

Zgomotul este unul dintre dușmanii cei 
mai de temut ai timpurilor noastre. Spe
cialiștii in domeniul ocrotirii mediului 
susțin că pentru a lupta contra zgomotului 
este necesar să se întocmească o hartă a 
intensității poluării sonore dintr-o zonă

anume. Pentru aceasta, firma franceză 
„Metravid“ a pus la punct o instalație de 
măsurare a intensității zgomotelor. Com
pusă din aparate de captare a zgomotelor 
care depășesc nivelul acustic normal, ea 
are dimensiuni reduse și poate fi .instalată 
pe stilpi, pe clădiri înalte, in copaci sau 
pe capota mașinilor care circulă cu o vi
teză de 100 km pe oră.

bancnote americane falsificate, in valoare 
de 30 milioane dolari. In momentul cind 
a fost prins, grupul dispunea deja de 
bancnote : de 50 și 100 dolari, totalizind 
350 000 dolari.

r

Inundații cu.-
bancnote false

Poliția vest-germană a arestat un grup 
de falsificatori de bani, care puneau la 
cale să inunde Europa occidentală cu

. Pentru a adormi...
Italienii consumă în fiecare seară două 

milioane de pastile pentru a dormi. In to
tal, 25,9 la sută din ..populația, țării suferă 
de insomnie, majoritatea fiind femei. Po- 
trivit concluziilor desprinse in cadrul unui 
simpozion științific organizat pe această 
temă la Roma, barbituricele — medica
mente folosite ani de zile ca remediu îm
potriva insomniei — sint înlocuite de sub
stanțe și mai puternice — informează 
agenția ANSA. Specialiștii au. Constatat că, 
în afara unor cauze organice (boli, anxie
tăți. depresiune etc.), insomnia este tot 
mai mult pricinuită de proastele condiții 
de muncă și de alte cauze sociale.
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Poziția F.M.L.N.
față de preconizatele alegeri 

din Salvador

Intr-un comunicat dat pu
blicității la San Salvador, 
Frontul Farabundo Marti 
pentru Eliberare Națională 
din Salvador (F.M.L.N.) a 
anunțat că nu va participa la 
alegerile generale programa
te de autorități pentru luna 
viitoare — transmite agenția 
Prensa Latina. F.M.L.N. a- 
preejază că aceste alegeri „nu 
pot aduce nici o soluție reală 
crizei politice interne salva- 
doriene". „Frontul Farabundo 
Marti pentru Eliberare Na
țională din Salvador — se 
spune în comunicat — se pro
nunță pentru formarea unui 
guvern de amplă reprezenta
re democratică, singura al
ternativă viabilă pentru o 
soluție politică reală la con
flictul intern salvadorian".

consacrată aniversării semnării 
primului Tratat de prietenie, 

colaborare și asistență mutuală 
dintre România si U.R.S.S.»

P.C.R., membru al Biroului Co
mitetului de conducere al 
A.P.R.S.

A. T. Lavrentieva și I. Miql- 
cioiu, însărcinat cu afaceri a.i. 
al României în U.R.S.S., au 
rostit cuvintări în care au sub
liniat importanța tratatului pen
tru dezvoltarea și adincirea re
lațiilor bilaterale. A fost relie
fat rolul hotărițor al întilnirilor 
și convorbirilor la nivel inalt 
pentru dezvoltarea și amplifi
carea relațiilor de prietenie ji 
colaborare româno-sovietice.

Cu același prilej, a fost des
chisă expoziția de fotografii 
„U.R.S.S.-România — prietenie 
și colaborare".

In saloanele ambasadei a avut 
loc un cocteil la care au parti
cipat miniștri, adjuncți de șefi 
de secție la C.C. al P.C.U.S., re
prezentanți ai unor organizații 
de masă și obștești, alte persoa
ne oficiale.
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MOSCOVA 2 — Trimisul
Agerpres, Mihai Fabian, trans
mite : La Moscova a avut loc o 
adunare festivă consacrată celei 
de-a 36-a aniversări a semnării 
primului Tratat de prietenie, 
colaborare și asistență mutuală 
dintre România și U.R.S.S.

în prezidiu au luat loc I. V. 
Bernov, vicepreședinte al Pre
zidiului Uniunii Asociațiilor So
vietice de Prietenie și Relații 
Culturale cu Străinătatea, A. T. 
Lavrentieva, adjunct al minis
trului industriei ușoare, vice
președinte al Conducerii Cen
trale a Asociației de Prietenie 
Sovieto-Române (A.P.S.R.). A.G. 
Țukanova, vicepreședinte al 
Conducerii Centrale a A.P.S.R., 
alte persoane oficiale. Au luat 
loc, de asemenea, membrii de
legației Asociației de Prietenie 
Româno-Sovietică (A.P.R.S.), 
condusă de acad. Radu Voinea, 
membru supleant al C.C. al

ORIENTUL MIJLOCIU
Deteriorarea situației in regiunea Beirutului

BEIRUT 2 (Agerpres) — Si
tuația la Beirut și în zona de 
munte adiacentă s-a deteriorat 
joi, odată cu izbucnirea în cursul 
după-amiezii a unor violente 
dueluri de artilerie și rachete 
intre unități ale armatei libane
ze, pe .de o parte, și milițiile 
druze și șiite, pe de altă parte. 
Televiziunea libaneză, citată de 
agenția Reuter, a anunțat câ 
asupra unor cartiere ale capita
lei au căzut sute de proiectile de 
artilerie și rachete. S-au inre-

gistrat bombardamente pe o arie 
largă mergind de la Kharroub, 
,1a 25 kilometri sud de Beirut, 
pină la orașul-port Jounieh, si
tuat la o distanță similară la 
nord de capitală.

Au fost semnalate puternice 
dueluri de artilerie intre forțe 
ale armatei libaneze și milițiile 
druze și în zonele de mun
te Aley. Souk El-Gharb. și 
Baissour. De asemenea, s-au în
registrat ciocniri în suburbiile 
din sudul Beirutului,

OPINII SI ARGUMENTE IN FAVOAREA INSTAURĂRII
UNEI NOI ORDINI ECONOMICE INTERNATIONALE
CARACAS 2 (Agerpres). — 

într-o declarație făcută la Ca
racas, președintele Argentinei, 
Râul Alfo'nsin, s-a pronunțat 
pentru intensificarea cooperării 
între țările în curs de dezvol
tare, ca unul dintre mijloacele 
cele mai eficiente de depășire a 
dificultăților social-economice ctt 
care sint confruntate în prezent 
aceste state — transmite agenția 
France Presse. El s-a pronunțat 
în context pentru o nouă ordine 
economică internațională.

CARACAS 2 (Agerpres). — 
Transferul de capital în străină
tate constituie astăzi un feno
men cronic cu care se confruntă 
economiile țărilor în curs de 
dezvoltare din America Latină 
și care afectează profund efor
turile de progres independent 
ale acestor state, serie ziarul

venezuelean „Universal". în ul
timii patru ani, corporațiile 
transnaționale bancare și indus
triale care operează pe conti
nent ău obținut profituri anuale 
în valoare de 100 miliarde do
lari. situație ce explică in mare 
parte actuala criză social-eco- 
nomică a acestor țări.

Se relevă, totodată, că în 1983 
valoarea produsului național 
brut al țărilor din America La
tină s-a redus cu 3,3 la sută față 
de anul precedent, iar co6tijl 
vieții pe continent a crescut în 
medie cu 70 la sută. Sărăcia, 
șomajul, lipsa de locuințe și alte 
probleme sociale constituie coor
donate permanente ale sindro
mului subdezvoltării din statele " 
latino-americane, menționează 
ziarul, evidențiind necesitatea 
edificării unei noi ordini eco
nomice internaționale.

COREEA DE SUD.:

0 demonstrație de forță
care nu poate aduce nimic bun

coincidență : la scurt timp după ce R.P.D. CoreeanăStranie
lansase un nou set de propuneri constructive privind organi
zarea de convorbiri tripartite cu S.U.A. și Coreea de Sud. in 
vederea soluționării pe cale pașnică a situației din peninsulă, 
la 1 februarie au început mari manevre militare americano—sud- 
coreene, sub indicativul codificat „Team Spirit ’84". Cu un efectiv 
insumind 207 mii de militari — cu 16 mii mai mulți decit anul 
trecut — încadrați in unități de infanterie, marină, aviație și 
desant, trupele americano—sud-coreene participante la noua 
ediție a manevrelor beneficiază de „sprijinul" flotei a 7-a a 
S.U.A., fiind dotate cu o serie de arme perfecționate, între care 
elicopterul „Black Hawk", de ultimul tip.

C
oincidenta la care ne-am 
referit este stranie, dar, 
evident nu și întîmplă- 
toare. cunoscind politi
ca regimului marionetă 

de la Seul, ostilă dezideratu
lui vital al poporului coreean 
de a trăi intr-o patrie unifi
cată. democratică. Este cit se 
poate de clar — fapt dovedit 
nu o dată de istoria recentă 
sau mai indepărtată — că
demonstrațiile de forță, tenta 
ofensivă imprimată și lui
„Team Spirit ’84“ nu fac de
cit să învenineze climatul din 
regiune, să creeze tensiune, o 
atmosferă puțin propice înțe
legerii și păcii. Pe de altă par
te. prin asemenea manevre, 
autoritățile de la Seul încearcă 
să intimideze forțele progre
siste. democratice din tară. Au 
fost frecvente cazurile cind. 
tocmai în momentul desfășu
rării exercițiilor militare, au 
fost intensificate și acțiunile 
represive împotriva celor 
care se opuneau cursului spre 
militarizarea tot mai accentua
tă a sudului Coreei, care mili
tează pentru împlinirea nă
zuinței fiebinți a întregului 
popor coreean : crearea unei 
patrii unificate.

Numai anul trecut, de pildă, 
poliția și forțele de securitate 
— instituții care, alături de ar
mată. au înregistrat in ulti
mii ani o spectaculoasă creș
tere de efectiv — au trebuit 
să intervină de citeva sute de 
ori pentru a dispersa, cu bru-

talitatea binecunoscută, am
plele manifestații antidictato- 
riale ale studenților din Seul 
sau din alte centre universi
tare. în urma unor raiduri de 
„curățire", au fost arestați 
sute și sute de studenți. pro
cesele intentate acestora avînd 
invariabil același epilog : con
damnarea la ani grei de deten
ție și internarea în sumbrele 
închisori ale regimului, 
deși tineretul studios 
coreean se află de multă 
me în avanposturile lupei 
tru democrație, pentru liber
tate și unitate națională. ei 
reprezintă doar o parte din 
frontul mereu mai amplu al 
forțelor care se opun regimu
lui lui Chun Du Huan. îm
potrivă actualelor stări de lu
cruri din Coreea de Sud se 
pronunță, astfel, categorii tot 
mai largi de oameni ai muncii, 
țărani, intelectuali, profund a- 
fectați de nesocotirea celor 
mai elementare norme demo
cratice. de profunda criză po
litică și economică pe care o 
traversează societatea sud- 
coreeană. Iată, recent, la fi
nele anului trecut, președin
tele Partidului Nou Democra
tic. dizolvat de autorități. Kim 
Jong Sam, a adresat populației 
apelul de a-și intensifica 
lupta pentru restabilirea unui 
guvern democratic. Este ilus
trativ de arătat că apelul a 
fost lansat in cursul unei adu
nări la care au participat 500 
de oameni politici cu vederi

Dar, 
sud- 
vre- 
pen-
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comentariul

progresiste din Coreea de Sud.
Contestarea legitimității re

gimului — instalat la putere 
in urma unei veritabile farse 
electorale — își are originea 
și in situația economică deo
sebit de gravă a țării. Șomajul 
— peste un milion de per
soane nu au un loc de mun
că — o datorie externă cifra
tă la circa 40 miliarde dolari, 
falimentele ce se țin lanț — 
aproximativ 2 000 pe an —, 
creșterea vertiginoasă a cos
tului vieții, sporirea de la an 
la an a impozitelor reprezintă 
fără îndoială indicatorii sinte
tici ai unei crize profunde, 
de care .nu este străină poli
tica de înarmare promovată 
de ani de zile de autorități. 
Pentru câ. de la an la an. 
Seulul iși sporește alocațiile 
„de apărare", pe de o parte in 
scopul întreținerii unui aparat 
militar și polițienesc supradi
mensionat, iar pe de altă parte 
pentru achiziționarea unor 
noi și tot mai sofisticate arme 
de la principalul său aliat. în 
acest fel. nu e de mirare că 
in bugetul adoptat recent, 
cheltuielile militare au sporit 
cu peste 31 miliarde de woni, 
ele reprezentind o treime din 
întregul buget sud-coreean.

Venind în întimpinarea ce
lor mai fierbinți năzuințe, in
tereselor legitime ale națiunii 
coreene, R.P.D. Coreeană, pre
ședintele Kim Ir Sen au avan
sat în decursul anilor nume
roase . propuneri constructive 
menite a asigura depășirea în
cordării. a deschide calea unor 
tratative serioase avind drept 
obiectiv reunificarea indepen
dentă și pașnică a țârii. Re
cent, Adunarea Populară Su
premă a R.P.D. Coreene, ex- 
primind preocuparea deosebită 
de a reglementa, pe calea dia
logului politic și a negocieri
lor, grava criză din peninsula 
coreeană, de a asigura pacea 
și reunificarea independentă 
a patriei, a lansat un apel 
parlamentarilor și guvernelor 
din întreaga lume, cerindu-le 
să acorde cea mai mare aten
ție situației îngrijorătoare 
create în zonă. Documentul 
cere S.U.A. să-și retragă ar
mele nucleare din Coreea de 
Sud, să renunțe la introduce
rea unor noi rachete cu rază 
medie cu acțiune, să înce
teze imediat manevrele de 
război „Team Spirit ’84".

Susținind pe deplin aceste 
propuneri, opinia publică din 
țara noastră iși exprimă con
vingerea că ele servesc in cel 
mai inalt grad interesele și 
aspirațiile vitale ale întregu
lui popor coreean. edificării 
pe greu încercatul pămint co
reean a unei țări indepen
dente. unite și democratice.
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